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Editorial
Milí čtenáři, jsem velmi potěšena, že se opět setkáváme nad 
články v našem podzimním čísle Poříčského zpravodaje. V tom-
to vydání najdete mnoho zajímavostí a informací pojednávající 
o běžném životě. Začal nový školní rok a do školek, základních či 
středních škol přišli poprvé nové děti, žáci a studenti. Pro rodiče 
to je další období, kdy je potřeba vytvořit řád, souhru a pravidel-
ný režim. Jsou tu mezi námi ale i ti, kteří již nejsou tolik samo-
statní, ať už je to z důvodu vyššího věku nebo v důsledku nějaké 
nemoci či úrazu. Tento život je zcela odlišný od běžných starostí 
a denního shonu. Není ale rozhodně méně snadný. Proto máme 
v  našem okolí několik organizací, kde je možné si říct o radu 
nebo o pomoc. Jde o organizace, kde vám rádi pomohou s péčí 
o nemocného člověka. Nebo naopak pokud vy sami máte dost 
sil, energie nebo času, můžete pomoci svojí přítomností něko-
mu jinému a připojit se ke službě homesharingu. Že jste o tom 
ještě neslyšeli? Já jsem o této možnosti podpory a pomoci před 
třičtvrtě rokem také nevěděla. Dnes vím, že se připojím k těm, 
kteří pomáhají lidem pečujícím denně o své blízké a dopřejí jim 
čas na relax, znovuzískání životní energie a odpočinku. Přečtěte 
si článek na straně 16 a zjistíte víc.
„Na světě nejsou nejkrásnější věci, ale okamžiky.“ Karel Čapek
Přeji vám plně prožité dny se svými radostmi i starostmi, protože 
bez starostí bychom si neuvědomovali, že se máme radovat.

Petra Strnadová

Slovo starosty
Večerní teploty se pomalu snižují a příroda začíná dávat naje-
vo, že se chystá k přechodu do jiného ročního období. Pro nás 
to většinou znamená konec prázdnin, dovolených, táborů a ji-
ných mimopracovních aktivit. Zavírám oči a ve vzpomínkách si 
připomínám, co jsme během letošních prázdnin všechno prožili. 
V našem případě to bylo nesmírně náročné, ale zároveň krásné 
a jedinečné. Jo, tohle léto si budu rozhodně pamatovat jako vý-
jimečné. Věřím, že i vám se vybavují zážitky, místa či lidé, kteří 
zůstanou ve vašich vzpomínkách na letošní léto. Nepochybuji, 
že některé děti by prázdniny zvládly i dvakrát tak dlouhé, to se 
ale nemusí scházet s  pohledem a možnostmi rodičů, a živě si 
umím představit, kdy se vám prázdninový časový režim dětské-
ho budíčku a večerky posune trošku jinam, než je ten standartní 
školní. A je vám jasné, že vrátit to zpátky nebude jednoduché.
Takovým milníkem bývá vždy začátek školního roku, který letos 
vyšel vzorně na pondělí 1. září. Pro některé to bývá obyčejný 
den, ale pro někoho to je den zcela výjimečný. První vstup do 
školky, nebo snad do první třídy základní školy je prostě událostí 
sám o sobě. Na tuto událost se připravují všichni po svém. Uči-
telé připravují vše ze strany školy, tak aby byla třída a pomůcky 
v bezvadném stavu a aby se dětem ve škole líbilo. Rodiče shánějí 
všechno potřebné vybavení pro svého prvňáka s obrázky oblí-
bených zvířátek či hrdinných postaviček, tak aby svou ratolest 
motivovali k  radostnému zapojení se do vzdělávání. No a děti 
přemýšlí o tom, co a s kým budou ve škole hrát, s kým budou 
sedět v lavici, kdo bude jejich paní učitelka a jestli mají na mno-
hokrát položenou otázku „těšíš se do školy“ odpovědět ano, či 
ne. Nakonec slavnostně vystrojeni vezmou za ruku své „pochy-
bující“ rodiče a vyrážejí vstříc dobrodružnému neznámu. 
Letos proběhlo přivítání prvňáků v  nově zrekonstruovaném 
sále obecního domu z důvodu probíhající rekonstrukce podlah 
v přízemí školy. Děti i rodiče se zde hned dověděli, kdo s kým 
bude ve třídě a která bude jejich paní učitelka. V takovéto chvíli 
se jako rodič zamýšlím a říkám si, „to tedy rychle uběhlo, už je 
to prvňák“. Přiznávám, že i slzička se objeví. Přeji všem zúčast-
něným hodně trpělivosti, síly, a především lásky při vzájemném 
seznamování se a v celém následujícím školním roce. V jednom 
letošním přání pro školáky jsem četl, „že nejdůležitější školní po-
můcka je rodič, co se umí zasmát“.  Teď se přesunu k probíhají-
cím akcím, které v naší obci právě probíhají a jsou s nimi spojena 
různá stavební omezení. Již jsem zmínil současnou rekonstrukci 
podlah na základní škole. Během těchto prací jsou kromě jiného 
obě první třídy spojeny v jedné učebně. Rekonstrukce by měla 
být dokončena během září. 
Také v mateřské škole probíhají stavební práce na opravách brá-
ny, podezdívky a plotu. Vás, co se to týká, prosím o zvýšenou 

opatrnost, sledování aktuálního stavu a spolupráci s vedením MŠ  
a panem školníkem. Práce by měly probíhat ještě během pod-
zimu.
Také jste možná zaznamenali, že i na místním hřbitově zmizela 
velká vstupní brána. Je v současné době v rukou kováře k cel-
kové rekonstrukci a měla by se navrátit na své místo a v novém 
hávu do konce tohoto roku.
Nejvíce rozsáhlou a také nejvíce omezující akcí je ovšem oprava 
chodníků na dolejším konci ulice Poříčská. V těchto dnech pro-
bíhají dokončovací práce na obrubách, chodnících, vjezdech či 
vchodech k domům a připravuje se frézování a asfaltování. Zde 
musím poděkovat Královéhradeckému kraji a jeho vedení za 
ochotu přistoupit na společný návrh a spojení prostředků k po-
ložení asfaltového povrchu v celé šíři opravovaného úseku ulice 
Poříčská. Věřím, že po dokončení celé akce bude tato část obce 
jako zbrusu nová. Poděkování patří všem, kteří se na akci podí-
leli i vám kteří jste s velkou trpělivostí snášeli různá omezení. Ať 
nová cesta i chodníky dobře slouží.

Michal Cvejn
Slovo místostarostky
Těším se do školy
„Těším se do školy“, tak tuto větu bychom rádi občas slyšeli od 
všech dětí školou povinných. Realita je možná trošku jiná, ale já 
si myslím, že škola už není místem, kde bychom se měli něče-
ho obávat, mít strach ze špatné známky nebo z nepříjemného 
učitele. Škola je pro mnohé děti místem, kde se každý den ode-
hrává něco nového, zajímavého, něco, co nás obohatí, motivuje, 
povzbudí. Místem, kde budeme vědět, že i když se zmýlíme, tak 
to vždy můžeme napravit, nebo se alespoň snažit to napravit, 
kde se budeme ptát a poznávat nové věci a také kde prožijeme 
několik nezapomenutelných okamžiků.
Přeji všem dětem, kteří 1.9.2025 zahájily nový školní rok, ať je 
škola pro ně právě taková a ať se do ní těší. Aspoň někdy.
Především přeji krásné „těšení“ všem prvňáčkům, které jsme při-
vítali první školní den na sále obecního domu. Věřím, že kromě 
kytičky, malého dárečku od poříčských seniorek a tašky s  po-
můckami, si odnesli i hezký pocit a spoustu zajímavých zážitků.

Jana Pitašová

Usnesení z rady městyse červenec - září 2025
Rada schvaluje:
•	Smlouvu o zřízení VB IE-12-2008195/VB/43-48 na pozemku 

p.č. 1564/3 se společností ČEZ Distribuce, a.s., IČ 24729035, 
Teplická 874/8, Děčín v zastoupení společností ELEKTRO-
-COMP spol. s r.o., IČ 15032060, Česká Skalice.

•	Smlouvu o zřízení VB IE-12-2008195/VB/39-42 na pozemku 
p.č. 1564/2 se společností ČEZ Distribuce, a.s., IČ 24729035, 
Teplická 874/8, Děčín v zastoupení společností ELEKTRO-
-COMP spol. s r.o., IČ 15032060, Česká Skalice.

•	Cenovou nabídku na zateplení štítu čp. 45 od Roberta Janov-
ského, IČ 45574332, Kramolna.
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•	Cenovou nabídku na projekční a inženýrské činnosti záměru 
„Veřejné prostranství u hasičské zbrojnice ve Velkém Poříčí“  
a vypracování studie. 

•	Rozpočtové opatření č. 5/2025.
•	Rozpočtové opatření č. 6/2025.
•	Návrh Smlouvy o SB o zřízení VB a dohodu o umístění stav-

by č. IV-12-2030276/01 se společností ČEZ Distribuce, a.s.,  
IČ 24729035, Děčín, v zastoupení Elektro-comp spol. s r.o.,   
IČ 15032060, Česká Skalice.

•	Návrh dodatku č. 2 ke smlouvě pro umístění Z-BOXU  
od společnosti Zásilkovna s.r.o., IČ 28408306, Českomo- 
ravská 2408/1a, Praha.

•	Smlouvu o právu provést stavbu a omezení užívání nemo-
vitosti k akci „Přeložky sítí veřejného osvětlení městys Velké 
Poříčí, ul. Poříčská, se společností Správa silnic Královéhradec-
kého kraje, p.o., IČ 70947996, Na Okrouhlíku 1371/30, Hradec 
Králové.

•	Smlouvu o zřízení VB na výstavbu optické sítě v ulicích Ná-
chodská, Příčná a Poříčská se společností Ing. Ladislav Rudolf, 
IČ 72807121, Bukovice 5.

•	Smlouvu o smlouvě budoucí na zřízení VB a o právu provést 
stavbu optické sítě, etapa 7, se společností Rtyně.net s.r.o.,  
IČ 07643730, Hronovská 573, Rtyně v Podkrkonoší.

•	Smlouvu o smlouvě budoucí na zřízení VB a o právu provést 
stavbu optické sítě, etapa 8, se společností Rtyně.net s.r.o.,  
IČ 07643730, Hronovská 573, Rtyně v Podkrkonoší.

•	Dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo na akci „Oprava chodníků  
v ulici Poříčská“ se společností BEZEDOS s.r.o., IČ 27504867, 
Náchodská 628, Velké Poříčí.

•	Vystavení objednávky na provedení opravy asfaltových povr-
chů v ulici Poříčská ve výši 1 358 390 Kč včetně DPH.

•	Žádost firmy Hašpl a. s., Ke Koupališti 172, 549 32 Velké 
Poříčí o ukončení Nájemní smlouvy o pronájmu reklamního 
poutače ze dne 1. 6. 2012 k datu 31. 12. 2025.

•	Pronájem části pozemku p. č. 22/1 o výměře cca 12 m2.
•	Pronájem části pozemku p. č. 22/1 v k. ú. Velké Poříčí o rozlo-

ze cca 46 m2 p. XXXXXX, bytem Náchodská 464, 549 32 Velké 
Poříčí.

•	Poskytnutí finančního daru ve výši 10 000 Kč na zajištění  
67. ročníku silničního běhu Hronov - Náchod  Okresnímu 
sdružení České unie sportu Náchod, z. s. IČO 00435767.

•	Dohodu o ukončení smlouvy ze dne 21. 6. 2019 mezi městy-
sem Velké Poříčí a ATAS elektromotory Náchod.

•	Směrnici k DPH.
•	Smlouvu o poskytování pozáruční servisní podpory a servis-

ních služeb na EUD se společností DigiDay Czech s.r.o.,  
IČ 06078362, Ostrava.

•	Nabídku na přeložky sítí VO od společnosti ELRO Czech, s.r.o., 
Ostřetín.

•	Výsadbu ovocného sadu dle návrhu pana Vosátky.
•	Smlouvu o zajištění hudební produkce na ples městyse kona-

ném 13. 2. 2026.
•	Navržený program jednání zastupitelstva.

Bere na vědomí:
•	Finanční situaci městyse k 30. 6. 2025.
•	Finanční situaci ZŠ a MŠ Velké Poříčí k 30. 6. 2025.

Souhlasí:
•	S vyřazením majetku Základní školy Velké Poříčí dle žádosti.

Usnesení ze zasedání zastupitelstva 
11. 6. 2025
ZM městyse schvaluje:
•	Závěrečný účet městyse Velké Poříčí za rok 2024 a souhlasí  

s celoročním hospodařením roku 2024 bez výhrad.
•	Účetní závěrku městyse Velké Poříčí k 31. 12. 2024 bez 

připomínek.
•	Darovací smlouvu o darování pozemků v k. ú. VP z majetku 

Královéhradeckého kraje do vlastnictví městyse VP.
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•	Prodej části pozemku p.č. 1663 o rozloze cca 44 m2 na stavbu 
garáže za cenu 19 360 Kč + DPH.

•	Obecně závaznou vyhlášku městyse Velké Poříčí, kterou se 
stanovují pravidla pro pohyb psů na veřejném prostranství  
v městysi.

•	Zřídit ohledně návrhu pana Šimka o zhotovení zdroje pitné 
vody nezávislé na el. en. pracovní skupinu ve složení: Bc. Pavel 
Šimek, Bc. Michal Cvejn, Mgr. Pavel Lokvenc, Ing. Pavel Grund 
a Martin Gult.

Zamítá:
•	Prodej částí pozemku p. č. 689/3 (ostatní plocha) v k. ú. VP  

a pozemku p. č. - 879 (zastavěná plocha a nádvoří) v k. ú . VP, 
které jsou v majetku městyse VP.

•	Návrh, který řeší částečné zásobování pitnou pro obyvatele 
Velkého Poříčí nezávislé na elektrické energii pro nedostatek 
informací k této problematice.

Stavební akce
Rekonstrukce oplocení areálu Mateřské školy
Podél ulice Krausovy provádíme rekonstrukci oplocení areá-
lu Mateřské školy. Portál brány a podezdívky jsou sjednoceny  
do vzhledu budovy školky. Tyto práce provádí Ctirad Macháček 
ze Žďáru nad Metují (na snímku). Následovat bude osazení ko-
vového oplocení od Dušana Kábrta ze Rtyně v Podkrkonoší.

Josef Vondra, stavební technik

Kontrola zeleně
Vlastníci zahrad jsou povinni ořezávat přerostlou zeleň, která 
zasahuje do chodníků a silnic obce, aby neomezovala chodce 
a neohrožovala bezpečnost provozu.  Tato povinnost vychází 
ze zákona o pozemních komunikacích a z občanského zákoní-
ku. Na tomto legislativním základě může být vlastník pozemku, 
jehož zeleň omezuje průjezdnost či průchodnost komunikace, 
vyzván k nápravě ve stanovené lhůtě. Pokud k nápravě nedojde, 
může obec zeleň odstranit na náklady vlastníka pozemku.
Žádáme vlastníky zahrad, aby provedli kontrolu své zeleně  
a v případě, že přesahuje do chodníků či místních komunikací, 
provedli ořez. Občanům, kteří redukci přerostlé zeleně provádějí 
pravidelně, děkujeme.
Jen pro upřesnění, obec není povinna ořezávat přerostlou zeleň, 
to je povinnost každého majitele pozemku!
Stále třídíme
Jen stručná informace týkající se odpadového hospodářství 
v obci.
Třídíme papír, sklo, plasty a kov, máme patnáct sběrných hnízd, 
kde jsou umístěny kontejnery na separovaný odpad. Kromě 
toho mohou občané třídit papír a plast do pytlů, které svá-
ží zaměstnanci TS jednou za čtrnáct dní a jedlý olej, uzavřený 
v plastové lahvi.
Máme také červené kontejnery na drobný elektroodpad od spo-
lečnosti Asekol, větší vysloužilé elektrospotřebiče lze odevzdat  
i ve sběrném dvoře, stejně tak nebezpečný odpad a dřevo.
Ke sběru dřeva – recyklovatelné dřevo se ukládá do nového vel-
kého kontejneru o objemu cca 40 m3. Všechny informace, jaké 
dřevo lze recyklovat a které je nevhodné nebo dokonce nebez-
pečné, najdete na našich webových stránkách v sekci odpadové 
hospodářství. 



nemá povinnost odpad vykupovat či zpracovávat.
Řešením by mohl být systém rozšířené odpovědnosti výrobce 
(EPR), který by přenesl část nákladů na samotné producenty tex-
tilu. Ten je ale stále v nedohlednu.
Bez jasného plánu státu se tak zavedení povinného sběru textilu 
mění z ekologického opatření v ekonomické břemeno. Náklady 
tak nesou primárně obce a přes ně i jejich obyvatelé. A zatímco 
legislativa předpokládá, že infrastruktura vznikne sama od sebe, 
v praxi se obce potýkají s realitou: prázdná kasa, plné kontejnery 
a nejistá budoucnost.
Částečně převzato z Komunální ekologie.cz

Jana Pitašová

Zájezd do ZOO Dvůr Králové nad Labem a na přehradu  
Les Království ve čtvrtek 19. června 2025.
Městys Velké Poříčí pořádal pro seniory zájezd do ZOO Dvůr 
Králové n. L. a na přehradu Les Království. 

Účastnilo se 32 seniorek a seniorů, zájezd organizovala vedoucí 
kultury městyse Petra Strnadová. Každý senior při přihlášení 
na ÚM zaplatil 500 Kč a v této ceně byl vstup do ZOO, společný 
oběd v areálu a cesta autobusem.  Odjezd z náměstí ve Velkém 
Poříčí byl v  8 hod., příjezd na parkoviště u ZOO asi v  9 hod.  
Od 9 do 12:30 byl čas na individuální prohlídku parku a Safari.  
Ve 12:30 hod. byl v  areálu ZOO společný oběd v  restauraci  
„U Lemurů“. Polévka a dle objednávky kuřecí medailonky, 
svíčková nebo stripsy. Ve 14 hod. jsme odjížděli z  parkoviště 
na přehradu Les Království. Zde jsme se procházeli po hrázi, 
přehrada byla postavena v  roce 1920, je dobře udržovaná  
a vypadá to tu jako v  pohádce. Ještě v  nedaleké restauraci  
u Štěrbovy vily jsme stihli malé občerstvení a v 15:15 hod. jsme 
odjížděli domů. Na náměstí ve Velkém Poříčí jsme z  autobusu 
vystupovali asi v 16:30 hod. Byl to hezký výlet za hezkého počasí. 
Velký dík městysi Velké Poříčí a paní Petře Strnadové za dobrý 
tip a také za dobrou organizaci.

Václav Cvejn
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Biologický odpad lze uložit v kompostárně a v zimním období 
také na sběrném dvoře.
Kontejnery na textil jsou umístěny na pěti sběrných místech.
Ještě bych znovu upozornila, že otevírací doba sběrného 
dvora včetně informace o sobotách, kdy je otevřeno, máte na 
webových stránkách obce!

Jana Pitašová
Otevírací doba sběrného dvora platná od 1. 1. 2025
Provozní doba:

Den v týdnu Letní období 
(květen-říjen)

Zimní období
(listopad-duben)

Pondělí 13:00 - 17:00 13:00 - 16:00

Úterý zavřeno zavřeno

Středa 08:00 - 12:00
13:00 - 17:00

08:00 - 12:00
13:00 - 16:00

Čtvrtek zavřeno zavřeno

Pátek zavřeno zavřeno

Sobota 08:00 - 11:00 (dvě 
soboty v měsíci 
podle rozpisu)

08:00 - 11:00 
(pouze 1. sobota  
v daném měsíci)

Neděle zavřeno zavřeno
Otevírací doba  SD - soboty

Zimní 
období

Letní 
období

4. 1. 1. 2. 1. 3. 5. 4. 3. 5. 17. 5.

7. 6. 21. 6.

1. 11. 6. 12. 12. 7. 26. 7.

9. 8. 23. 8.

6. 9. 20. 9.

4. 10. 18. 10.

Sběr textilu v naší obci
Vážení občané, možná máte podobnou zkušenost z  posled-
ní doby jako já. Vytřídili jste nějaké letní oblečení a chtěli jste 
ho odevzdat do jednoho z kontejnerů od firmy TextilEco, které 
máme na pěti místech v obci. A možná jste celkem marně objíž-
děli tyto kontejnery, protože byly přecpané, někde i stály tašky 
s oděvy venku. I když naši zaměstnanci z TS téměř denně věci 
uklízeli. Jakmile byly kontejnery vyvezeny, během pár dnů byly 
opět plné. A sehnat další odvoz je velmi náročné, přestože pan 
vedoucí SD několikrát telefonoval a žádal o opětovný svoz, byl 
třeba vyvezen pouze jeden kontejner.
Podobnou situaci zažívají i jiné obce. Starostové zmiňují přípa-
dy, kdy musely obce odklízet odložené pytle a nepořádek kolem 
kontejnerů na vlastní náklady.
Ještě donedávna fungoval sběr textilu v Česku na jednoduchém 
principu. Firmy si pronajímaly místa na kontejnery, samy organi-
zovaly svoz a díky prodeji použitého textilu financovaly provoz. 
Zbytek šel klasicky do spaloven a na skládky. Obce z toho profi-
tovaly – měly službu zdarma, konkrétně naše obec měla i něja-
kou roční odměnu, firmy měly surovinu a odbytiště fungovalo.
To se ale od 1. ledna 2025 změnilo. Od tohoto data mají obce 
ze zákona povinnost sbírat textil. Jenže zatímco obce musí, po-
ptávka nemusí. Zpracovatelské kapacity chybí, recyklační linky 
nejsou a odběratelé o odpadní textil zdaleka nebojují. Výsledek? 
Obce se staly rukojmím několika málo firem.
Typickým příkladem je firma TextilEco, která provozuje přes  
8 500 kontejnerů. TextilEco rozeslala obcím dopisy, v nichž vy-
světluje, proč je nutné zvýšit roční poplatek na cca 10 000 Kč 
za kontejner – výrazné navýšení množství separovaného textilu, 
snížení kvality sbíraného textilu, malé kapacity spaloven apod. 
Recyklační kapacity v Česku prakticky neexistují a evropské 
trhy jsou přehlcené. Německo, Švédsko i Polsko hlásí vyčerpání 
možností a některé menší české firmy (např. Help Tex) musely 
svoji činnost ukončit. Zatímco obce mají povinnost sbírat, nikdo 



Moře na dvoře
I letošní červen jsme si pozvali k hasičské zbrojnici kino na 
kolečkách s filmem Moře na dvoře. Počasí k nám bylo přívětivé 
a účast návštěvníků při promítání pod hvězdami byla tentokrát 
velká. Návštěvníci přišli vybaveni piknikovými dekami a přinesli 
si s sebou nejrůznější dobrůtky. Bylo vidět, že si promítání  
s kamarády a přáteli užívají. Jsme rádi, že jsme vám mohli tímto 
způsobem zajistit hezký večer. 

Petra Strnadová

Vzpomínka
Dne 16. 5. 2025 uplynulo 11 
smutných roků, kdy nás navždy 
opustil náš milovaný, hodný 
tatínek, dědeček Antonín 
Kubeček z Velkého Poříčí. Dne 
7. 9. by se dožil 100 let. Cokoliv 
jsme měli na něm rádi trvá  
v mysli nás všech … chybíš nám. 
S láskou a úctou stále vzpomíná 
dcera Věra, vnoučata Nikol, 
Marek, manželka Věra.

Vzpomeňte s námi, 
kdo jste ho znali.

Kdo tě znal, vzpomene
kdo tě měl rád, nezapomene! 

Dne 21. 8. 2025 uplynulo smutných 
10 let, kdy nás navždy opustil náš 
milovaný manžel, tatínek, dědeček, 
strýc pan Josef Langer z Velkého 
Poříčí. 
Stále vzpomínají manželka, dcera  
a syn s rodinami, vnoučata a ostatní 
blízcí.

Zuby
Rozpis pohotovostních služeb v oboru zubní lékařství
okresu Náchod pro rok 2025
v oblasti: Náchodsko - Broumovsko
ordinační hodiny: sobota, neděle, svátek 08.00 - 12.00 hod.
datum služby	 jméno lékaře, adresa ordinace, telefon
04. a 05. 10.	 Ordinace Větrník s.r.o.
		  (MUDr. Jarmila Podškubková), Větrník 1169,
		  Červený Kostelec, 491 462 331, 605 286 715
11. a 12. 10.	 MDDr. Milan Hýbl, Hálkova 367, Náchod 
		  491 428 636
18. a 19. 10.	 MUDr. Daniel Blažek, 17. listopadu 388, 
		  Police nad Metují	, 491 543 844

25. a 26. 10.	 MUDr. Semerák-MUDr. Štrasová s.r.o. 		
		  Denisovo nábřeží 665, Náchod, 491 424 921
28. 10.		  MUDr. Renata Čábelková, 	
		  Jiřího z Poděbrad 937, Hronov, 491 482 911
01. a 02. 11.	 ARIES, klinika komplexní estetiky s.r.o. 
		  (MDDr. Erik Krajczy), Velký Třebešov 118
		  491 453 272
08. a 09. 11.	 MUDr. Jan Kubec, 17. listopadu 388, 
		  Police nad Metují	, 491 543 398
15. a 16. 11.	 MUDr. Marcel Pekárek – Stomatologická s.r.o. 
		  (MDDr. Marcela Špačková), Běloveská 123,
		  Náchod, 703 600 915
17. 11.		  ZNL s.r.o. (MUDr. Petr Houštěk), Machov 119,
		  602 333 466
22. a 23. 11.	 MUDr. Jana Malíková, Denisovo nábřeží 665,
		  Náchod, 491 428 885
29. a 30. 11.	 P3K DENTAL s.r.o., (MDDr. Jan Petřík)
		  Kamenice 113 (Pasáž Magnum), Náchod, 
		  724 086 199

Začátek nového školního roku v naší škole
Prázdniny jsou období, kdy se ve školách rozhostí ticho. Děti 
i učitelé odpočívají a nabírají síly do nového školního roku. 
Letošní prázdniny u nás ve škole byly však více než rušné. 
Nesly se v duchu posledních velkých oprav, které započaly 
již v roce 2015. V posledním červnovém týdnu jsme s pomocí 
zaměstnanců technických služeb městyse vyklízeli učebnu 
1.B, družinu, keramickou dílnu a ředitelnu. Tyto místnosti byly 
poslední, ve kterých se musela vyměnit podlaha. Zároveň  
s tím se ve družině upravovalo sociální zařízení a dokončily 
se poslední výměny vodovodních stoupaček. Stavební práce 
probíhaly podle harmonogramu, ale plány nám narušilo deštivé 
červencové počasí, kvůli kterému se stavební úpravy posunuly 
až do poloviny září. Z tohoto důvodu jsme museli mírně upravit 
režim pro 1. třídy a školní družinu.
I přes tyto nepříjemnosti jsme zahájili 1. září nový školní rok. Náš 
pedagogický sbor se rozrostl o dvě nové kolegyně – asistentky 
pedagoga. Paní Monice Šimkové a paní Ivě Hurdálkové přejeme, 
aby se jim v novém kolektivu líbilo a práce s dětmi je naplňovala.
Prvňáčky jsme 1. září přivítali tentokrát v sále Obecního 
domu ve Velkém Poříčí. Do školy se těšilo 34 nových žáčků,  
19 kluků a 15 holčiček. Děti i jejich rodiče uvítali paní ředitelka 
Terezie Kubečková, starosta městyse pan Michal Cvejn, paní 
místostarostka Jana Pitašová, a především třídní učitelky paní 
Veronika Macháčková a Jana Škopová. I když máme dvě první 
třídy, z důvodu stavebních úprav byly prvních 14 dnů třídy při 
výuce spojené a probíhala tandemová výuka. Prvňáčci už zvládli 
i svou první školní exkurzi, a to do Čapkova mlýna v Hronově, 
kde byl pro ně připraven program „O pejskovi a kočičce“.
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Stejně jako vloni zahájili netradičně školní rok naši „třeťáci  
a čtvrťáci“, kterým hned v pondělí 1. září začal povinný plavecký 
výcvik zajišťovaný Plaveckou školou Náchod.
V průběhu prvních školních týdnů navštívili žáky 2., 3., 6. a 7. 
třídy v rámci preventivního programu „Hasík“ zástupci HZS 
ve Velkém Poříčí. Žáci 4. třídy se vypravili na dětské dopravní 
hřiště do Náchoda – Bělovse, kde se seznamovali s dopravními 
předpisy a vyzkoušeli si i jízdu po dopravním hřišti, aby na konci 
roku mohli získat průkaz cyklisty.
Ve spolupráci s DDM Domino Hronov a ZŠ a MŠ Hronov letos 
poprvé proběhne pro žáky 4. až 9. tříd „Školní florbalová liga“. 
V průběhu školního roku odehrají družstva čtyři turnaje a hned 
ten první se konal 5. září u nás v tělocvičně. Děkuji panu učiteli 
Lokvencovi za jeho zajištění.
Žáci osmých tříd vyrazili do Studené Vody – Božanova na 
týdenní cykloturistický kurz. Čekala je náročná cesta na kole přes 
Machov, Machovský kříž a Božanov, několik cyklovýletů po okolí 
Studené Vody, pěší výlety i spousta her. A protože počasí vyšlo 
báječně, i koupání. O hladký průběh kurzu se postarali učitelé  
I. Borsová, K. Jandáčková, J. Polej a P. Lokvenc.

Ve středu 17. září se uskutečnil již 13. ročník cyklistického závodu 
„Časovka do vrchu“. Závod pořádala Základní škola Velké Poříčí 
a Městys Velké Poříčí za přispění Rodičovské unie a firmy Cyklo 
Ryšavý. Velmi děkujeme všem, kteří tuto akci podporují a podílejí 
se na jejím průběhu. Protože se závod konal až po uzávěrce čísla, 
o výsledcích Vás budeme informovat v příštím příspěvku.
Nezapomínáme ani na aktivity ve školní družině. Děti tráví 
hodně času venku, pravidelně navštěvují knihovnu městyse  
a v září je pro ně připravena beseda na téma „Jíme zdravě  
a s chutí“.
Dovolte mi, abych na závěr popřála všem žákům v novém 
školním roce mnoho úspěchů a krásných zážitků, rodičům 
hodně trpělivosti a všem mým kolegům hodně energie.

Jana Krtičková, zástupkyně ředitele

ZUŠ Hronov
ZUŠ Hronov o prázdninách
Ani o prázdninách neutichla činnost na naší škole úplně. Na zá-
věr Jiráskova Hronova vystoupil v parku MAJ a v průvodu De-
chový orchestr mladých s dirigentem Milošem Meierem. 
Svoje vystoupení i s průvodem si orchestr zopakoval na Moni-
uszkowských slavnostech v  lázních Kudowa Zdroj na sklonku 
srpna.
V předposledním prázdninovém týdnu se v naší škole konal hu-
debně taneční příměstský tábor, zakončený vystoupením pro 
rodiče – viz článek níže.
V neděli 24. srpna se vybraní členové Komorního sboru naší ško-
ly zúčastnili koncertu v  jaroměřském kostele sv. Mikuláše, kde 
spolu s Komorním orchestrem Slávy Vorlové a pěveckými sbory 
Dalibor z Hronova a Jaromír z Jaroměře provedli dvě duchovní 

skladby současných hudebních skladatelů, nedávno zesnulého 
Františka Xavera Brixiho a Tomáše Hanzlíka. Tyto skladby přesně 
zapadaly do zaměření festivalu Theatrum Kuks, který byl tímto 
koncertem zakončen. Hlavním krédem tohoto festivalu je, jak 
uvádí jejich propagační materiál, „víra v to, že baroko má mno-
ho společného s dneškem a  i po 300  letech dokáže zaujmout, 
překvapit či pobavit. Protože baroko není jízda na mrtvém koni!“ 
A právě obě uváděné skladby závěrečného koncertu festivalu 
přinesly barokní hudbu okořeněnou trochou moderních hudeb-
ních postupů.

 
Taneční a pěvecké soustředění
Ve dnech 19. až 22. srpna 2025 se v naší škole konalo taneční  
a pěvecké soustředění. Této již tradiční akce se letos zúčastnilo 
40 dětí. Naši žáci byli na dopolední program rozděleni do třech 
skupin podle věku a odpoledne pracovali ve smíšených druž-
stvech. Nejmladším bylo 5 let a nejstarším 15 let. 

Od pondělí do čtvrt-
ka jsme nacvičovali 
společné tance a pís-
ničky, ale také malá 
divadelní představe-
ní na téma pověstí  
z českých měst. 
O děti se staraly tři 
paní učitelky: Zuza-
na Zítková, Zuzana 
Meierová a Jana Jan-
kovičová. V taneč-
ním bloku nám také 
pomohla studentka 
taneční konzerva-
toře Duncan centre 
Olívie Skaunicová. Ve 
čtvrtek odpoledne 
pro nás připravil za-
jímavý program náš 
žák Daniel Maťátko, 
s kterým jsme se byli 
podívat na varhany  
v kostele Všech sva-
tých v Hronově. Dan 

nám nejenom zahrál, ale také velice zajímavě povídal o tom-
to hudebním nástroji. Ze čtvrtka na pátek jsme v ZUŠ přespali  
a celé páteční dopoledne jsme chystali pro rodiče odpolední 
představení, kterým jsme velice úspěšně a v příjemném duchu 
zakončili celé soustředění. Budeme se těšit opět příští rok!

Zuzana Meierová Genrtová
ZUŠ Hronov ve školním roce 2025/2026
V  polovině září 2026 je přihlášeno ke studiu na ZUŠ Hronov  
345 žáků, což je o 3 více než ve stejnou dobou před rokem. 
Počet žáků je nyní již tři roky na podobné úrovni, jako v letech 
2015–2017. Historicky nejvíce žáků jsme měli v roce 2019, totiž 
405. Pak přišel COVID, ekonomické a další problémy, kdy počty 
dětí klesaly, aby se nyní stabilizovaly na počtu cca 350. 
Uvidíme, jaký bude vývoj v dalších letech.

Josef Vlach, ředitel ZUŠ Hronov
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nejdůležitějšími typografickými pravidly. Váš písemný pro-
jev přestane obsahovat chyby, o kterých většina popula-
ce ani neví, že je vůbec dělá, ale znalci se nad nimi usmívají. 
Chystáme se také na Výstavy středních škol do Trutnova  
(10. a 11. 10.), Rychnova n/K (24. a 25. 10.), Náchoda (7. a 8. 11.)  
a Hradce Králové (14. a 15. 11.). A na konci září jste náš stánek 
mohli potkat v Polici nad Metují při oslavách stavebnice Merkur 
a v Náchodě v knihovně při našem Wichterle day. Ale o tom až 
v dalším čísle.

Markéta Machová
PS: V případě zájmu o jakýkoli kroužek či kurz mě kontaktujte na 
tel.: 702 269 240 či mailu: machovam@spsow.cz

typografii?

gramatiku
známe všichni,
tak proč ne 

✳✳

✳✳
-✳✳–

typografická pravidla
hladké sazby, chyby

1/

2/
smíšená sazba textu
a kompoziční zásady 

přihlášení předem na:
machovam@spsow.cz nebo 702 269 240
jméno, telefon, e-mailový, vybraný kurz
cena za oba kurzy 2.700 Kč

místo konání:
zasedací místnost hronovské školy
Hostovského 910, 549 31 Hronov
bližší info bude upřesněno po potvrzení

15. října 2025
16:30–19:30

22. října 2025
16:30–19:30

Ing. Petr Michal

MS ČČK
Chtěli bychom si připomenout 100leté výročí založení MS ČK  
ve Velkém Poříčí 28. 9. 1925.
Prvním předsedou byl Roman Plodek, ředitel zdejší ZŠ. Hlavním 
úkolem poválečné doby bylo zlepšit zdraví populace, ale hlavně 
u dětí pomáhat při očkování, přidělování mléka a ošetřením 
zubním. V této době základna se 137 členy. Činnost spolku byla 
násilně přerušena od srpna 1940 do května 1945 německou 
policií - byl zabaven veškerý finanční i věcný majetek spolku 
v hodnotě asi 15tisíc. Po 2. světové válce měl místní spolek 
nejvíce členů, přes 170, co kdy od založení bylo, předsedou se 
stal František Klugar.
Doba komunismu ovlivnila i činnost MS ČK. Opečovávaly se 
pomníky padlých v obci. Dalšími činnostmi bylo zajišťování 
služeb na oslavách spartakiády, fotbalových zápasech.
Od 80.let byla předsedkyní Marie Hajná, kdy se aktivity spolku 
rozrůstají o kroužek mladých zdravotníků, dozorují se fotbalová 
utkaní na místním fotbalovém hřišti, pořádají se přednášky PP  
a humanitární sbírky či zapůjčování zdravotních pomůcek. Velmi 
oblíbenými se staly jarní a vánoční výstavy zprvu pořádané  
v hasičské zbrojnici, později ve školní jídelně a v současné době 
v prostorách budovy městyse.

Připravujeme

Datum Čas Název akce Místo akce

4.10.2025 Vystoupení 
na vítání občánků

Stárkov

21.10.2025 Koncert k výročí 
vzniku republliky

Husův sbor  
v Hronově

1.11.2025 9:30 Vystoupení PS 
na vítání občánků

Sál Obecního 
domu Velké Poříčí

16.11.2025 Adventní trhy

30.11.2025 Adventní koncert Jiráskovo divadlo 
Hronov

SPŠOW, škola kde se pořád něco děje
Školní rok 2025/26 vstupuje do svého druhého měsíce. Po pr-
votním zářijovém rozkoukání se nám škola a její aktivity rozje-
ly naplno. Ještě během letních prázdnin se náš SPŠOW racing 
team zúčastnil dvou akcí. Nejprve vyrazil na sraz veteránů na 
Broďák a poslední sobotu v srpnu potěšil návštěvníky dětského 
dne v Rokytníku.

Rozběhly se také naše umělecké aktivity. Po celé září si ná-
vštěvníci Městské knihovny v  Náchodě mohli prohlédnout 
naši putovní fotografickou výstavu s  názvem 13 PORTRÉTŮ.  
Ve Velkém Poříčí se od 4. 9. koná Výtvarné talentové centrum 
pro nadané žáky. Cílem je rozvíjet nadání dětí v oblasti výtvar-
né kultury. Vyzkouší si, naučí se či se zdokonalí v technikách jako 
malba, kresba, linoryt, lept, suchá jehla anebo street art. Pokud 
i vy máte nadané dítě, je možnost jej ještě přihlásit. Kroužek se 
koná každý čtvrtek od 15:00 hodin a potrvá do konce listopadu. 
Rozšířeny byly také aktivity pro žáky SPŠOW ubytované na domo-
vě mládeže. Od 8. září mohou navštěvovat Kreativní dílnu, kde 
šijí, malují na textil, korálkují, plstí či vyrábějí svíčky.  Pro sportov-
ně nadané žáky je v naší poříčské školní tělocvičně od pondělí 
 do čtvrtka otevřeno fitko a každé druhé pondělí hrajeme florbal. 
Postupně se rozbíhají také polytechnické kroužky pro žáky  
8. a 9. tříd ZŠ i pro naše středoškoláky. Zájemci mají možnost 
letos navštěvovat kroužky Stavíme závoďák/Automechanik, 
Strojařina je fajn, Základy programování, 3D modelování. Pár 
volných míst ještě zbývá a lze se během října přihlásit.  
A co chystáme dál? 
Od 1. do 31. října můžete navštívit naši Výstavu studentských 
prací žáků výtvarných oborů ve foyer Sálu J. Čapka v  Hro-
nově. Součástí budou i kreativní workshopy pro žáky ZŠ i MŠ. 
Výstavou návštěvníky provedou žáci našich výtvarných obo-
rů. Přijďte žáky podpořit v  jejich snažení. Vstupné je zdarma. 
Pro širokou veřejnost pořádáme 15. a 22. října kurz Gramatiku 
známe všichni, tak proč ne typografii? 
Pokud tvoříte plakáty, letáky, dokumenty nebo třeba webo-
vé stránky, pak právě pro vás je kurz určen. Provede vás 

SPOLKY



Nemalých úspěchů bylo dosaženo ve zdravotnickém kroužku 
pod vedením Pavlíny Jakoubkové (Hrdinové) v období 2008-
2018, nejedno vítězství ze zdravotních soutěží v PP bylo 
odměnou za vyvinuté úsilí při vedení kroužku. Opravdu to tu 
žilo první pomocí - víkendovky u Jakoubků na zahradě, Rescue 
campy v Nízké Srbské, fingované havárie na náměstí ve Velkém 
Poříčí či v lese. Úspěchy se nevyhnuly ani mladým zdravotníkům 
ve Žďárkách kde vede kroužek paní Alena Urbanová,  
v posledních letech s pomocí Hany Součkové, u věkové kategorie 
1.-5. třída.
V současné době se naše MS ČČK věnuje stále kroužkům mla-
dých zdravotníků, hlídkám na soutěžích, fotbalových utkáních 
či spol. akcích, humanitárním sbírkám, návštěvám seniorů  
v DD a půjčování zdravotních pomůcek.  Nyní máme 57 členů  
a spádově patříme pod Oblastní spolek ČČK Náchod.  
Předsedkyní je Vlčková Květa, pokladník Jakoubková Dana, 
jednatelka Urbanová Alena, inventář vede Bartoňová Jana  
a revizorkami jsou Hajná Marie a Habrová Marie.
Přidej se do našeho spolku a přijď mezi nás! Naučíš se ošetřovat 
a zachraňovat i ty.

 MS ČČK Velké Poříčí

Mateřské centrum Knoflíček 
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Mateřské centrum Knoflí-
ček bylo přes léto v prázd-
ninovém režimu, ale i tak 
jsme se společně s ma-
minkami a dětmi  scháze-
ly, hrály si, tvořily a hýbaly 
se. Chodili jsme i na hřiště 
za školu s balóny nebo 
bublifukem. Od září začí-
náme změnou, a to, že se 
budeme scházet vždy  
v pátek od 9:30. První se-
tkání bylo 12. 9. 2025. 
Těšíme se na vás, vaše děti 
a uvítáme mezi sebou  
i tatínky, babičky, dědeč-
ky. Sledovat nás a naše 
dění můžete i na Face-
booku Mateřské centrum 
Knoflíček.

Martina Wherichová

21. oddíl svazu skautů Velké Poříčí
Po letním táboře a dalších letních dobrodružstvích jsme navští-
vili zasloužilého skauta Pepu Maršíka – Medvěda a vůdce oddílu 
Jirka Novák – Johny mu poděkoval a předal drobné předměty 
se skautskou tématikou. Skautská činnost chlapeckého oddílu 
pokračuje po prázdninách pod vedením Johnnyho každý pátek 
od 16 hod. se srazem u vlakové zastávky ve Velkém Poříčí. 
Noví zájemci o dobrodružství v přírodě, kamarádství a nevšední 
zážitky jsou vítáni, a to klidně i s rodiči.

Pavel Šimek

Farní pouť do Malých Svatoňovic
25 farníků se v sobotu 6. září vydalo do Malých  Svatoňovic, ma-
riánského poutního místa, jehož vznik sahá do první poloviny 
18. století, kdy byl založen mariánský poutní kostel a lázně po-
blíž vodního pramene na jižním svahu Jestřebích hor. Zasvěce-
ní poutního kostela Sedmi radostem Panny Marie je ve střední 
Evropě i celé České republice naprosto jedinečné. Pro generace 
našich předků bylo toto místo symbolem radosti, odvahy překo-
návat životní těžkosti a naděje pro další kroky. Ráno po příjezdu 
jsme se vydali strmou cestou do Mariánského sadu s kapličkami 
a křížovou cestou. Následovala bohoslužba v místním kostele, 
kde na hlavním oltáři stojí soška Svatoňovické Madony. Po mši 
svaté nás místní kněz P. Hojný seznámil s historií místa a probí-
hajícími opravami kostela. Návštěvník, ať už věřící poutník nebo 
zvídavý turista, může stejně jako my u studánky ochutnat osvě-
žující vodu a obdivovat Lurdskou kapli zdobenou araukarity. Ná-
sledovalo příjemné posezení v místní kavárně a odjezd domů. 
Poděkování patří firmě CDS Náchod za dopravu a P. Hojnému  
za pěkné přijetí a vyprávění o poutním místě.

Pavel Šimek



Medvědi Velké Poříčí
Náš letošní skautský tábor proběhnul na přelomu měsíce čer-
vence a srpna opět na tábořišti náchodských skautů v Dědově. 
Na tomto krásném místě již táboříme pátým rokem a stále ob-
jevujeme něco nového a zajímavého, co stojí za průzkum. Letos 
se tábor konal ve dvoutýdenním běhu a byl plný skautských od-
borek a výzev.
Tentokrát jsme se vydali po stopách příběhu čtyř dětí s názvem 
„POPOUPO“. Už samotný název je takovým tajemstvím, ale jeho 
rozluštění „Podivuhodná pouť pouští“ nám ledasco napoví. 
S  těmito dětskými hrdiny jsme procházeli různými zkouškami  
na poušti, ve skalách, v kritickém pásmu, bojovali jsme s tříhla-
vým drakem, stavěli nový most a někdy si sáhli opravdu hluboko 
do svých možností. Naštěstí nás vždy doprovázel nějaký moudrý 
pomocník, který nám v  těch nejtěžších okamžicích pomohl. 

Během tábora jsme si 
vyzkoušeli fyzikální 
zákony slunečních 
paprsků při vypalová-
ní lupou do dřeva, vy-
ráběli totem, přespá-
vali v  divočině i pod 
širákem, stavěli vor  
a zkoušeli jeho výdrž, 
navštívil nás i kouzel-
ník. Učili jsme se po-
znávat přírodu i sebe 
sama ve dne i za svitu 
Měsíce. Zažili jsme 
ranní svítání na Osta-
ši, ale také noční pře-
pad s  bojovou hrou. 
Při tomto podivuhod-
ném putování jsme si 

užili spousty dalších dobrodružstvích na zemi, ve vzduchu i ve 
vodě. Malí i velcí poutníci si také mohli vyzkoušet různé doved-
nosti, jak se samostatně postarat o sebe a své kamarády na tábo-
řišti i v divočině. V závěrečné bitvě to malí poutníci tříhlavému 
drakovi pěkně spočítali a hlavní „pomocník“ Pastýř je za to od-
měnil truhlou se skautskou zbrojí. Nechyběli ani další osvědčené 
skautské dovednosti, jako je vaření na ohni, lukostřelba, zkouška 
odchytu zvěře pomocí uspávací pušky a spousta dalšího...
Zároveň jsme mohli poskytnout opět útočiště ukrajinským dě-
tem a jejich mamince, kteří s námi byli již počtvrté a patří do naší 
širší skautské rodiny. Věřím, že to bylo obohacením pro všechny 
zúčastněné. Tábora se účastnilo kolem 50 skautů a skautek pře-
devším od Medvědů z Velkého Poříčí a Grošáků z Hronova.  
Veliký dík patří všem vedoucím, kteří se podíleli na přípravě 

programů a zabezpečovali chod tábora. Osobní poděkování 
posílám do dalších náchodských oddílů zejména Fany, Myšákovi  
a Saše a speciálně pak poděkování Akélovi a Marťanovi za skvě-
lou táborovou polní kuchyň.
Skautskému táboření nazdar a třeba v příštím roce zase na vi-
děnou.
Pozn.: Jednou mimořádnou a asi neopakovatelnou noční hrou 
pouze pro vedoucí se stal také výjezd do porodnice. V příštích 
ročnících již neplánujeme její opakování. 
Výzva: Hledáme nové mladší vedoucí ke světluškám a skautkám. 

 Michal Cvejn – Myšák

Hasiči Velké Poříčí
JSDH Velké Poříčí – v období mezi 15. 6. a 15. 9. 2025 byl naší 
jednotce Velké Poříčí vyhlášen poplach pouze 1x – dne 28. 6. 
2025 členové naší jednotky vyjeli (MAN, Tatra) k  ohlášenému 
požáru bytového domu ve Velkém Poříčí. Při zásahu bylo 
zjištěno, že došlo k zahoření v bytě od zapálené svíčky. 
SDH Velké Poříčí – čas prázdnin je časem nižší aktivity v hasičské 
zbrojnici. Veškerá aktivita byla směřována na konec prázdnin  
a začátek školního roku. Na konci prázdnin uspořádali členové 
sboru v areálu hasičské zbrojnice diskotéku pro starší a pokročilé 
– rozloučení s prázdninami. Danou akci provázela malá účast  
i díky několika jiným akcím v blízkém okolí. Příští rok opět tuto 
akci zopakujeme, proto věříme, že se naší akce zúčastní větší 
počet obyvatel městyse. Další akcí, která byla již dlouhou dobu 
naplánovaná, byla dětská soutěž v požárním útoku „O pohár 
starosty Velkého Poříčí“. Tato akce se konala 13. 9. na ploše  
u hasičské zbrojnice. Na akci jsou zvány především týmy SDH, 
které nedosahují výrazných úspěchů v  okresních soutěžích.  
Na naší soutěži především chceme všechny mladé hasiče 
motivovat k další práci a aktivitě při zlepšování svých schopností. 
Mladí hasiči – ti zahájili po prázdninách opět svou činnost. 
Pokud byste měli zájem o kroužek mladých hasičů, můžete se 
zastavit v hasičské zbrojnici, kde se mladí hasiči scházejí každý 
pátek od 16 hodin. Vedoucí mládeže vám poskytnou potřebné 
informace o organizaci kroužku.

SDH Velké Poříčí
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Otevírací doba knihovny:
Pondělí	 9:00 – 11:00	 13:00 – 17:00
Úterý		 zavřeno
Středa 	 8:00 – 11:00	 13:00 – 17:00
Čtvrtek	 zavřeno
Pátek		 8:00 – 11:00

Co se děje v knihovně
V naší knihovně bylo na konci školního roku velmi rušno. V pátek 
27. června se uskutečnilo v krásném a netradičním prostředí 
knihovny a galerie slavnostní předání vysvědčení žákům 3. třídy 
základní školy a zároveň poslední předprázdninové setkání 
účastníků projektu Digitální odysea. Poslední schůzka byla 
věnována tématu digitálních map. Naši „studenti“ se naučili 
vyhledávat místa, orientovat se, plánovat trasy a využívat 
digitální technologie k zefektivnění svého každodenního života. 
A zatímco děti odcházely ze školy s vysvědčením, senioři si 
odnášeli diplomy za aktivní účast. 
Pro usnadnění orientace ve fondu jsme celé prázdniny usilov-
ně pracovaly na zavedení nového systému označování knih 
žánrovými štítky. Díky tomu se naši čtenáři snadněji zorientují 
v nabídce a rychleji naleznou svůj oblíbený žánr, ať už jsou to 
české a světové detektivky, historické romány nebo poutavé pří-
běhy podle skutečných událostí.
V období prázdnin jsme pro Vás objednaly 54 nových knižních 
titulů, doplnily jsme fond i o nové interaktivní Albi knížky, které 
patří mezi oblíbené hity nejen u dětí, ale nadchly i dospělé čte-
náře a jsou skvělou inspirací pro rodinné čtení. 

Mezi nové zajímavé tituly pro dospělé patří kni-
ha Svatá od Sáry Zeithammerové, která vypráví 
příběh ovdovělé Aloisie a její dcery Kristiny, které 
se v lese údajně zjevila Panna Maria. Román se in-
tenzivně zabývá otázkami víry, postavením žen ve 
společnosti a složitými vztahy v rodině v kontextu 
19. století a je založen na skutečných historických 
událostech z Broumovska. 
Z nových přírůstků dětského fondu bychom rády 
vyzdvihly komiks Winton nebyl sám, který pouta-
vě přináší příběhy statečných lidí, jež zachránili 
stovky dětí před nacistickým nebezpečím během 
druhé světové války. 

A abychom neopomíjely naše teenagery, zmíníme 
ještě knihu O hvězdách víš h*vn* od Petra Hanela, 
která nabízí surový, upřímný a svěží pohled na do-
spívání očima sedmnáctiletého Marka. Příběh plný 
humoru i drsných situací odhaluje realitu střední 
školy bez jakýchkoliv filtrů.

TIP KNIHOVNICE 
Pokud hledáte knihu, která vás nejen pohltí pří-
během, ale zároveň vás inspiruje k hlubšímu za-
myšlení nad vlastním životem, Les, čtyři otázky 
a já od Tessy Randau je tou pravou volbou. Ten-
to citlivý a moudry nabitý příběh vás zavede do 
kouzelného lesa, kde hlavní hrdinka nachází od-
povědi na čtyři zásadní otázky, které mohou změ-
nit celý náš pohled na svět. Kniha vás provede 
cestou sebepoznání, povzbudí vás k odvaze najít 
skutečné štěstí a rovnováhu v hektickém světě. 

Doporučuji ji všem, kdo chtějí své životní otázky proměnit ve 
smysluplné odpovědi, touží po klidu, inspiraci a novém začátku.

Michaela Hejzlarová Voňková

Vydejte se s námi za tajemstvím knižního pokladu!
Pro všechny milovníky dobrodružství přicházíme s novou 
knihovnickou soutěží „Za tajemstvím knižního pokladu“, která 
vychází z oblíbené hry Lovci perel. Čtením knih na vybraná té-
mata budete sbírat části tajemné mapy. Nasbírejte všechny díl-
ky, složte mapu a odhalte cestu k ukrytému pokladu, kde na vás 
čeká truhla plná překvapení a odměn! Čtenářské dobrodružství 
odstartujeme v říjnu vyhlášením prvních témat a žánrů k četbě!

Harry Potter: Tajemná kouzla a přátelství
Během letních prázdnin se v knihov-
ně konaly příměstské tábory. V pon-
dělí ráno v 8:00 odjížděl expres do 
školy čar a kouzel v Bradavicích. 
Všichni studenti se museli prokázat 
platnou jízdenkou a zvacím dopisem. 
Po vzájemném představení je čekalo 
rozřazení do čtyř kolejí. Samozřejmě 
to byl úkol pro moudrý klobouk. Stu-
denti pracovali celý týden ve své ko-
leji společně nebo samostatně, podle 
aktivity, která pro ně byla připravena. 

Společnou akcí bylo např. zhotovení vlastního kolejního erbu, 
názvu koleje a měli za úkol vybrat si zvířecí symbol koleje. Toho 
se zhostili na výbornou. Každý sám si během týdne vyrobil vlast-
ní kouzelnickou hůlku, do skleněného flakonku si uvařil kouzel-
ný  lektvar. Také si každý vyrobil závěsný lapač s klíčem, knoflíky, 
papírovými svitky a jinými ozdobami. Nechyběla ani trička v bar-
vách koleje, které si děti samy dozdobily a samozřejmě využily 
při utkání famfrpálu. Zlatonka byla rychlými lapači vždy chycena 
a jednotlivé týmy nasbíraly velké množství bodů. S dětmi jsme 
se vydali i na výlet na zříceninu hradu Vízmburk. V pátek proběh-
lo závěrečné rozloučení. Profesorka McGonagallová a prosefor 
Brumbál vyhlásili výherce školního poháru a všem studentům 
předali ocenění a drobné odměny s motivem Harryho Pottera. 

 Petra Strnadová
Digitální svět v knihovně pokračuje
Dne 4. září se uskutečnilo první setkání nových účastníků již  
3. ročníku projektu Digitální odysea, který pomáhá seniorům 
zvládat digitální technologie a předcházet jejich digitálnímu 
vyloučení. Na úvodní schůzce se všichni zájemci seznámili se 
základními funkcemi chytrého telefonu a naučili se jej správně 
nastavit.
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Digitální odysea pohledem účastníka
Pro většinu lidstva se vynález mobilního telefonu stal malým zá-
zrakem a velkým pomocníkem. Už nebylo nutné stát na místě 
pevné linky, vytáčet čísla, čekat na vyzváněcí tón, nebo obsa-
zeno. První mobilní přístroje sice byly velké, těžké a také drahé, 
brzy se však začaly zlevňovat a zmenšovat až se daly strčit do 
kapsy. A to bylo pro nás seniory velice praktické. Mohli jsme se 
s ním volně pohybovat, volat si s rodinou i přáteli odkudkoli. 
Funkcí moc neměl, a tak nebyl problém s ovládáním. Ale pro-
tože pokrok a technologie běží mílovými kroky, předběhly a za-
skočily naši generaci. Ne všechny seniory, ale většinu. Naši blízcí  
v dobré víře nám k různým příležitostem darovali chytrý telefon. 
S krátkým výkladem, co vše umí a dá se s ním dělat, případně 
nám nainstalovali pár důležitých aplikací a odešli, nebo odjeli. 
My jsme se z dárku radovali do té doby, než jsme zjistili, že větši-
nu z výkladu jsme zapomněli a báli jsme se s ním manipulovat, 
abychom něco nevymazali, nebo dokonce nepokazili. A pak při-
šla pomoc od nadace Vodafone a neziskové organizace Moudrá 
sovička. Společně s organizací Sdružení knihoven nabídly ško-
lení a kurzy pracovníkům knihoven. A knihovna městyse Velké 
Poříčí, díky paní Strnadové nabídku přijala a lektora z Moudré 
sovičky do knihovny pozvala. Na tuto akci byli občané pozvání 
v Poříčském zpravodaji i díky plakátům. Setkání se uskutečnilo 
4. 12. 2023. Kdo přišel, nelitoval. Seznámení s možnostmi prá-
ce s tímto telefonem nás nadchla. Když paní Strnadová v únoru 
2024 otevřela první kurz, zájem byl tak velký, že nás po určité 
době rozdělila do dvou skupin, aby se nám mohla více věnovat. 
Později jí pomáhala i paní Cvejnová. Od té doby prošly Digitální 
odyseou již čtyři skupiny.
Kurz probíhá od podzimu do jara, po 14 dnech od 9 do 11 ho-
din. Je dobrovolný a zadarmo. A každý účastník při první lekci 
obdrží pracovní sešit Digitální odysea, průvodce světem digitál-
ních technologií, zápisník.  Letošní kurz začal 4. září, ale stále je 
možné se přihlásit v knihovně ve Velkém Poříčí.
Z vlastní zkušenosti můžu vřele doporučit. Jakýkoliv problém mi 
pracovnice knihovny pomohly vyřešit a zvládnout. Nyní pomá-
há paní Strnadové paní Hejzlarová Voňková, která do knihovny 
nastoupila po odchodu paní Cvejnové na mateřskou dovolenou.

Táňa Thérová
Galerie 102
Zveme vás do galerie na novou výstavu, která od 23. září 
představuje společná díla Jarmily Vítové a Jany Tylšové. Jar-
mila Vítová vystavuje své obrazy pod názvem Arte svět. 
Maluje nejen štětcem, ale i prsty. Je to její oblíbený způsob 
tvorby a obrazy tím působí velmi osobně a živě. Jana Tylšo-
vá je fotografka, pro niž je velkou inspirací příroda, a svoji 
první výstavu fotografií nazvala výstižně Svět mýma očima. 
Vernisáž společné výstavy proběhla 30. září, ale jejich tvor-
bu si můžete přijít vychutnat i v následujících týdnech, vždy 
v době otevření knihovny nebo po předchozí domluvě. 
Galerii vám rádi zpřístupníme. Přestože má každá z auto-
rek odlišný styl, jejich díla se krásně doplňují. Obě umělky-
ně jsou velmi milé a přívětivě, což se odráží i v jejich tvorbě. 
Výstava navazuje na přehlídku fotografií z XI. ročníku fotografic-
ké výzvy Velké Poříčí, jak ho vidím já. Přijďte se i vy nechat inspi-
rovat a udělejte si chvilku na kulturní zastavení v naší Galerii 102.

Kronikáři Velkého Poříčí – pokračování
Máme tu další pokračování o poříčských kronikářích. Už jsme 
se seznámili s prvním kronikářem, jehož jméno bylo pan Josef 
Šramar. Dále jsem zmiňovala pana Stanislava Růžičku. Dnes si 
povíme o třetím kronikáři, který však nebyl jmenován oficiálně. 
Je to pan Josef Lipský. 

Helena Martincová, letopisec Velkého Poříčí

Josef Lipský
Narodil se 9. srpna 1886 ve Vestci. Do poříčské školy nastoupil 
za pana Stanislava Růžičku, kde působil jako odborný učitel,  
a také 1. náměstek starosty. Učil český jazyk, zeměpis, občan-
skou nauku a německý jazyk. V letech 1908 byl prozatimní učitel, 
učil v České Skalici, na Lipí a v Suchodole. Byl ředitelem měšťan-
ské školy v Náchodě. Dne 1. září 1921 nastoupil definitivně jako 
učitel do školy ve Velkém Poříčí. Byl zde také starostou v letech 
1940–1941. Nesmíme zapomenout na jednu zásadní věc a to, 
že pan Josef Lipský nebyl jmenován oficiálním kronikářem. 
Byl ženatý s Annou Lipskou, měli syny Dušana a Josefa a dceru 
Annu, syn Josef zemřel v 10 letech na záškrt a odpočívá na míst-
ním hřbitově. Pan Lipský vlastnil dům ve Velkém Poříčí č.p. 321, 
který pronajímal. Bydlel totiž v Náchodě, v ulici Dobrošovská  
č.p. 831.
Dne 1. září 1940 ukončena pamětní kniha zápisem posledním 
do konce roku 1939/1940 zabalena, zapečetěna a uložena – 
Josef Lipský, učitel
Důležité je ještě neopomenout, že pan Lipský napsal Vlastivěd-
ný slovník Jiráskova kraje – 210 strojopisných stran. 
Zemřel 10. prosince 1947 v Náchodě v nemocnici.

fotografie : Josef Lipský (muž vpředu)

Informace, fotografie: SOkA Náchod
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Začínala na Poříčských toulkách. Teď jezdí na kole 800km 
závody.
Rodinu Boháčových ve Velkém Poříčí známe hlavně díky cukrár-
ně. Málokdo ale tuší, že dcera paní Boháčové vyměnila vitrínu  
s větrníky za řídítka kola a jezdí na něm distance, které by au-
tem trvaly celý den. Z místních Poříčských toulek se vyjezdila až 
na start jedné z nejtěžších evropských ultravytrvalostních akcí: 
španělského závodu Badlands. Téměř 800 kilometrů štěrkem, 
pouštěmi Gorafe a Tabernas, horami i mořem.
A jak to dopadlo? 70 hodin 58 minut, 35. místo celkově,  
8. mezi ženami a především: první Češka v cíli Badlands  
v historii. Mezitím jeden defekt, dva pády, roztržená brada, jed-
na rychlá návštěva nemocnice, kolem 40 litrů vypitých tekutin 
a dohromady sotva 4 hodiny spánku. „Jsem na sebe pyšná, že 
jsem se nevzdala. Bylo to hrozně těžké — posunula jsem si hra-
nice těla i hlavy,“ říká.
V seriálu, který právě začínáte číst, vás vezmeme na sedlo s ní: 
od prvních poříčských vyjížděk přes startovní šrumec v Granadě 
až po tichý svítající dojezd do Capileiry, kde místo velkých gest 
přišel jen klid a úleva.
Tohle je pohled na závod přímo od Zuzky Boháčové:
Je neděle 1. září 8:00. V Granadě na náměstí u kongresového 
centra postává plno cyklistů s gravely. To jsou kola na šotolinové 
cesty, něco mezi silničním a horským kolem. Je tu vidět přehlíd-
ka různé výbavy, někdo to jede jako nonstop závod, jiný má za-
balené velké brašny. S mým přítelem Ondrou jsme někde upro-
střed, v brašnách máme jídlo a elektroniku, pod sedlem si vezu 
náhradní oblečení a žďárák s polštářkem.
Start je pohodový, projíždíme městem a hned za ním začínáme 
stoupat. Podle cyklopočítače nás čeká 61 kopců (v reálu to bylo 
ke 100). Kopec jedu celkem vepředu, snažím se držet Ondry a ří-
kám si, ať se klidním a ať to nepřepálím. V půlce kopce si zvolňuji 
a užívám si krásných šotolinových cest. I ve sjezdech šlo jet na 
gravelu rychle, to z Česka moc neznáme. 
50. km
Padám v zatáčce ve sjezdu. Přední kolo se mi podsmeklo na ka-
meni. Odnáší to levý bok a mám krvavý levý loket. Hned dole ve 
vesnici si to umývám, krev ale nechce zastavit. Později se mi do 
rány dostává pot, pálí to. Super pocit, když si uvědomím, že mě 
čeká ještě 750 km do cíle.
127. km
Stavím ve vesničce před první pouští Gorafe. Běžně doma ne-
jím červené maso a nepiju slazené nápoje. Tady si v restauraci 
dávám boloňské špagety a colu. Po jídle sedám zpět do kola  
a čeká mě výjezd rozpálenou panelkou na hřeben pouště. Krev 
na loktu ne a ne zaschnout.
127. - 220. km

Poušť Gorafe byl jeden z nejhezčích zážitků. Cesty tu byly na gra-
velu jezdivé, ale zároveň šíleně těžké. Pořád nahoru a dolů, ne-
chyběly prudké stojky. To vše v největším odpoledním pařáku. 
Snažila jsem se šetřit s vodou, protože další možná zastávka byla 
až za 100 km. Krajina tu je velmi rozmanitá. Pamatuji si na mo-

ment, kdy jsem za zatáčkou vjela do totální zelené písčité kraji-
ny. Musela jsem si promnout oči, jestli se mi to jen nezdá. Nikdy 
jsem totiž nic takového neviděla. Uprostřed pouště po dalším 
prudkém stoupání si na chvilku sedám pod jeden z mála stromů 
a ve stínu si dávám proteinovou tyčku. Za chvíli přijíždí auto s fo-
tografem a udělá mi fotku do památníčku. Pak si ještě zahraju na 
mechanika, když mi přední kolo začne vydávat klasické ts-ts-ts 
zvuky. Defekt opravuji rychle, ani není potřeba dofukovat kolo.
230. km
Stavím v Goru. Je to první vesnice za pouští. Při příjezdu nám 
tleskají lidi v místní restauraci. Je to od nich hezké.   Dávám si 
bagetu s kuřecím masem, které je jak podrážka. Snažím se sníst 
alespoň půlku, dusím se, tak každé sousto zapíjím vodou. Dru-
hou půlku si schovávám do dresu, kdyby náhodou přišla krize. 
Dobíjím elektroniku a chystám se na první noc. Jako výslužku 
dostávám od milé paní za pultem ovoce - banán a broskev. Je 
23 hodin a čeká mě výjezd na nejvyšší vrchol tras Calar Alto  
(2 168 m). Pro jistotu si ještě kupuji jednu plechovku coly a dá-
vám si ji do vesty.
270. km
V půlce kopce v lese zastavuji u brodu. Rozhodnu se na chvilku 
zakempit. Opláchnu se ve studené vodě a lehnu si do listí. Jsou 
2:30 ráno, budíček si nastavuji na 4:30. K snídani si dávám bros-
kev a v 5 hodin vyjíždím.
280. km
Nad ránem mi před kolem začínají běhat zajíci. Jsou jiní než ty 
z Čech. Malí a strakatí. Jeden mi naběhne do kola, leknu se, na-
štěstí mě netrefil. 
300. km

Dojezd k observa-
toři na Calar Alto je 
epický. Stihám to 
přesně s východem 
slunce. Krajina vy-
padá tak, jak jsem si 
vysnila. Je  
7 hodin, okolo mě 
je ranní opar, mraky 
jsou na dosah ruky. 
Je to překrásná po-
dívaná. Potkávám 
se tu s dalšími dvě-
ma cyklisty  
a místním fanouš-
kem. Dávám si 
oslavný banán od 
paní z Goru. Trochu 
kape, oblékám 
bundu a chystám 
se na dlouhý sjezd 
asfaltovými serpen-
tinami do vesničky   

Velefique. Je to sice v mlze, ale i tak něco úžasného. A hlavně to 
jsou kilometry zadarmo. Za 10 km jsem o 1000 výškových metrů 
níž.
330. km
Ve Velefique doplňuji vodu a dávám oraz zadku, který začíná 
být odřený. Bohužel jsem si na závod vzala Škodovácké kraťasy, 
které mají tenkou a úzkou vložku. Mám obavy, aby se to nezhor-
šovalo. Jím banán a všímám si koček, které ke mně opatrně při-
chází. Vzpomínám na bagetu ze včera, vytahuji z ní kuřecí maso, 
trhám ho na malé kousky a krmím je. 
380. km
Láduju do sebe další studenou colu ze sámošky a doplňuju vodu 
ve fontánce. K obědu jsem do sebe vyklopila půl litru ledového 
gazpacha z krabice.
425. km
Po hezké šotolinové cyklostezce se dostávám poprvé k moři. 
Fouká silný protivítr a dochází mi voda. U pláže prosím pejskaře 
u auta o vodu, pán vytahuje kovovou bandasku a nějakým zá-
zrakem mi nalévá do bidonu naprosto ledovou vodu. V tu chvíli 
to pro mě bylo tekuté zlato a pánovi tak desetkrát děkuji za zá-
chranu života.
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488. km
Po cestě ve vnitrozemí jsem zpět u moře. Už 3 hodiny jedu více-
méně proti větru, s večerem se naštěstí uklidňuje. V dalším měs-
tě si dávám tuňákové těstoviny a dobíjím elektroniku. Vyjíždím 
ve 21:30, čeká mě druhá noc venku. Na kole si stále víc přesedá-
vám a hledám pozici, kde mě nebude bolet zadek. 
545. km
Po třech dlouhých kopcích stavím v horské vesnici. Je asi půlnoc, 
restaurace jsou zavřené, tak mě opět zachraňuje místní fontán-
ka, ve které doplňuji vodu a v polospánku pokračuji dál. Asi za 
1 km v kopci zjistím, že jsem na kraji fontánky nechala telefon. 
Otáčím to a jedu rychle zpět. Telefon tam naštěstí byl. Alespoň 
mě tahle situace trochu probudila.
550. km
V půlce 11km kopce mi podjede zadní kolo u schodu. Stavím 
a slézám z kola, díky tomu si všimnu vpravo malé oplocené za-
hrádky s nádrží. Je tam úzký průlez dovnitř. Vyhodnocuji to jako 
skvělé místo na další spánek. Omývám nohy a ruce vodou z ba-
relu, čistím zuby a jdu spát. Jsou 2, tak dávám budíčka na 4. hodi-
nu. K snídani si beru broskev ze sámošky ze San José. Coca Cola 
z 230. km je stále ve vestě a čeká na svoji chvíli. Probouzím cyk-
lopočítač z režimu spánku a zjišťuji, že se mi nechce nastartovat 
navigacer a neukazuje odbočky. Jedu tedy jen podle barevné 
linky trasy. Nepomohlo ani ukončení trasy a opětovné načtení.
585. km
Svítá a blížím se k městečku Tabernas, bráně do druhé pouště. 
Jedeme s rozestupy asi v pěti lidech, jsem na čele. Po úzké cestě 
vjíždíme do vesničky. Levá, pravá, levá... BUM. Najednou jsem 
na zemi. Za zatáčkou bylo přes cestu natažené lano, které upo-
zorňovalo na soukromý pozemek. Nevšimla jsem si ho a v plné 
rychlosti přes něj i s kolem přepadla. Ostatní ihned zastavují  
a zjišťují, jestli jsem ok. Na pár vteřin mám blackout. Vybavuji 
si, že jsem se probudila na břiše, obličejem na asfaltu. Otáčím 
se, motá se mi hlava. Nechce se mi vstávat. Po chvíli přicházím 
k sobě. Ostatní závodníci volají organizátorovi a řeší co dál. Vidí 
totiž jak mi z brady teče krev a stéká mi na dres. Hned jak mi to 
říkají, kontroluji si zuby. Uf, mám všechny. Sundávám si helmu, 
je bez škrábance. Vypadá to, že jsem přistála na bradě a ztlumila 
to rukama, protože mám krvavé kloubky na levé ruce. Vstávám, 
jdu se mrknout na kolo. To má přetočené páky a přední kolo. 
Rovnám ho. Cyklopočítač visí na kole jen na popruhu, vypadl  
z držáku. Když ho chci dát zpět, zjišťuji, že držák se nárazem 
ohnul dolů. Garmin na něj dám, ale moc na něj na sluníčku ne-
vidím. V kombinaci s nefunkční navigací to je komplikace navíc. 
Volá mi organizátor David, ptá se, jestli zvládnu dojet do Taber-
nasu, který je 4 km daleko. Je tam nějaké zdravotní centrum, kde 
mě můžou ošetřit. Hlásím, že tam zvládnu dojet, kolo mám po-
jízdné a zlomeného snad taky nic nemám. Říkám ostatním, ať 
jednou, že je nechci zdržovat. Sedám si na zídku a dávám se do 
kupy. Vytahuji lékárničku, kterou jsme dostali ve startovním ba-
líčku, zalepuji si ránu. Začíná mi docházet co se stalo. Rozbrečím 
se. Cítím se naprosto bezmocně. Štve mě, co se stalo a jakým 
stylem se to stalo. Snažím se to rozdýchat, ale slzy padají dál. Se-
dám na kolo a pomalu jedu do Tabernas. Ty 4 kilometry postačí, 
abych se dala trochu psychicky dohromady.
589. km
Jsem v Tabernasu. Je 8 hodin ráno, mám hlad. Stavím na kafe  
a bagetu v restauraci u cesty. Cyklisti se mě ptají, jestli jsem ok. 
Říkám, že asi jsem, snažím se být statečná. Jdu na WC zjistit, jak 
ta brada vypadá. Umyju si ránu vodou a vypadá docela hluboká. 
Rozhodnu se jet do místní nemocnice. Paní na recepci neumí an-
glicky, tak mi opět pomáhá organizátor David a po telefonu mi 
překládá, co je potřeba. Vyplním nějaké papíry a přebírá si mě 
doktor, který anglicky naštěstí umí. Měří mi tlak, kontroluje hla-
vu a bradu. Říká, že je to spíš spálené, že to na stehy nevypadá. 
Posílá mě k sestřičce, která mi bradu několikrát vyčistí a přelepí 
Omnistripem (tenké pásky na stažení rány). Dostanu papír a jdu 
ven ke kolu. Celé to trvalo 2 hodiny a já jsem opět připravena 
pokračovat dál. Ještě si v místní sámošce kupuji tekutý jogurt  
a pomeranč, který si dávám do kapsy. Nevzdávám se.
600. - 645. km
Přejíždím pouští Tabernas. Tohle je úsek, který mě nejméně ba-
vil, vlastně mě dost otravoval a těšila jsem se, až z pouště vyjedu. 

Kvůli zdržení v Tabernas jsem do pouště vyjela až v 11 hodin. 
Oproti Gorafe tu cesty byly hrbolaté, samé rolety, na kterých se 
nedalo jet a s bolavým zadkem mi cesta vůbec neutíkala. Přišlo 
mi, že tam jezdím v kruzích. Scenérie byly stále stejné, cesty stále 
otravné a teplo stále nesnesitelné. Jedinou světlou chvilkou bylo 
hroznové víno, které rostlo na plotu. Vrhla jsem se na něj jak vosa 
na bonbon. Celá tahle otravná pasáž končila sjezdem v nasypa-
ných oblázcích. Jela jsem tam krokem, aby opět nespadla a fakt 
se těšila, až z toho mordoru vyjedu. 
646. km
Přišlo vysvobozeni jménem vesnice Alboloduy. V restauraci si 
kupuji colu a zmrzku. Venku na lavičce si sním i banán. Taky při-
chází chvíle na colu z Goru z 230. km. Po 426 km je trochu vy-
čichlá, ale s ledem chutná parádně.
660. km
Další hrozný kopec za mnou. Cyklopočítač se z toho uvařil, uka-
zoval, že klesám, ale v realitě jsem se plazila do 18% kopce na 
přímém slunci.
661. - 672. km
Přichází krize. Stoupám po hřebeni nahoru, slunce na mě praží 
ze všech stran, přijdu si jak kuře na pekáči. Kličkuji po cestě od 
stínu ke stínu, jsem tak zblblá, že jedu i po stínu drátu vysokého 
napětí. Asi mi z toho vedra hrabe. Na 672. km je kaplička a u ní 
pitná voda. Sundávám si boty a myju si tam nohy a ruce. Chvíli 
přemýšlím, jestli si tam ochladit i zadek, ale nechci být neucti-
vá k místu, kde se nacházím. Taky tu mám poprvé pochybnosti, 
jestli závod dojedu. Jsem demotivovaná. Nohy by chtěly jet, vů-
bec mě nebolí, mám v nich sílu. Už teď jsem většinu terénních 
pasáží jela vestoje ze sedla, ale to není dlouhodobě udržitelné. 
Cítím, jak mi do pravého lýtka jde náběh na křeči. Píšu si s ro-
diči a Ondrovou mamkou, všichni mě přemlouvají, ať jedu dál. 
Sedím na lavičce a přemýšlím, jak bych si mohla zmírnit bolest. 
Napadá mě, že bych si na sebe navlékla i druhé kraťasy, co jsem 
měla na sobě včera. Ještě googluji, jestli to není blbost a najdu 
diskuzi, kde se to lidem osvědčilo. Nemám co ztratit, beru dru-
hé kraťasy. Je mi ještě větší teplo, ale na to kašlu, protože se mi 
opravdu sedí trochu lépe. Jedu dál.
685. km
Chybí mi asi 106 km do cíle. Za hodinu se stmívá. Ondra už je 
dávno v cíli a varuje mě, že posledních 70 km je masakr. Původ-
ně jsem nepočítala, že pojedu i třetí noc, musím si nabít světla, 
telefon i cyklopočítač. Ztratím tam hodně času, ale už nikam 
nespěchám. Ze závodu se stal boj o přežití, je mi jedno na ja-
kém místě dojedu. Mým cílem je prostě dojet. V restauraci jsem 
asi hodinu a když vstanu a chci jít ke kolu, tak na mě znenadání 
nějaký chlap vylije pivo. Vypadalo to, že se nepohodl s kámo-
ši, protože hned všichni beze slova odešli do dodávky a odjeli.  
S ostatními cyklisty si dělám srandu, že alespoň nebudu smrdět 
potem a že teď každý bude chtít jet za mnou. Už je skoro tma. 
Rozhodnu se jet nonstop v noci, s plánem dojet do cíle do vý-
chodu slunce. Na 106 km mám tedy skoro 10 hodin. Nahrává mi, 
že bude chladněji a neuvidím na kopce, kam pojedu.
721. km
80 km do cíle začíná očekávané peklo. Od teď to bude jen naho-
ru a dolů. Baví mě, že i v takové pokročilé fázi závodu se potká-
vám s ostatními závodníky. Chvilku jedu s duem kluků ze severu, 
pak je záhadně ztrácím ve městě. Do kopce tedy najíždím sama, 
asi po 6 km cítím únavu, tak si u cesty dávám krátký 10minutový 
spánek. Během té chvilky mě předjede asi pět lidí včetně jedné 
holky. Vidím před sebou světýlka, probouzí se ve mně srdce zá-
vodníka a postupně všechny dojedu. Já i můj zadek máme jednu 
z lepších chvilek, takže jedu, co můžu. 
740. km
Začínám usínat. Z horní brašny vyhrabu kofeinový gel se 40 mg 
kofeinu. Za chvíli jedu jak motorová myš. No a za další chvíli kou-
kám jako vyoraná myš, to, když kofein přestane účinkovat. Pře-
mýšlím, že to zase na 10 minut zakempím, jedu dlouhým asfalto-
vým kopcem a hledám vhodné místo. Tady je moc kamení, tady 
fouká, tady je chladno, tady to je zase až moc u cesty... Takhle 
hledám spací místo 6 km, než najdu velkou borovici v zatáčce. 
Zastavím a mrknu ještě na mapu kolik jsem si udělal náskok na 
ostatní. Vypadá to na 10 minut. Ani si nebudu lehat, chci se jen 
opřít o kmen. Jsou asi 3 ráno, když mi píše Ondra, že zburcoval 
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kluky a pojedou mě vyzvednout do cíle. Kašlu na spaní a jedu 
dál. Stejně mi tam byla zima.
770. km
Poslední dva kopce. Jedu je v polospánku. Mluvím sama se se-
bou, abych neusínala. Problém je hlavně ve sjezdech a na as-
faltu. Křičím sama na sebe „Zuzano, zatáčej!“, „Pojď, čím rychleji 
pojedeš, tím dřív tam budeš!“ a u sjezdů po svážnicích na sebe 
hulákám, ať přejedu do koleje dál od srázu. Kdybych náhodou 
usnula za jízdy, tak ať nepadám z kopce dolů. Dvakrát se trochu 
probudím, to, když mi přes cestu přeběhne divoké prase. Bolest 
zadku je k nevydržení, poslední dva kopce jedu ze sedla. Přijdou 
mi nekonečné.
788. km
Jsem nahoře a už mě čeká jen cílový sjezd! Oblékám se do 
bundy, fouká tu ledový severák. Najednou za sebou vidím dvě 
světýlka, jsou to zase ti dva kluci ze severu. Světla se mi přepla 
do nejnižšího módu, tak využívám jejich stopy a bezpečně se 
dostávám do cílové Capileiry.
793. km
Je středa 4. září. 6 hodin, 58 minut. Svítá. Dojíždím do centra 
města, nad hlavou mi prosviští natažená cílová brána Badlands. 
Slézám z kola a sedám si na lavičku. Sedím tam bez slova, bez 
emocí, v tichosti. Cítím vnitřní klid, všechen stres ze mě opadl. 
Jen pozoruji okolí a snažím se zpracovat, co se právě stalo a co 
jsem dokázala. Za pár minut na lavičce usínám. Probudí mě až 
kluci, kteří pro mě přijeli a berou mě za roh, kde je malé zázemí 
pro finishery, kterého jsem si předtím nevšimla. Paní si ode mě 
bere tracker a dostávám kovovou placku. Tohle je medaile, kte-
rou si doma vystavím na čestné místo.
V autě ihned usínám. Myslím, že klukům musím hrozně smrdět, 
přijdu si jak bezďák. Nic ale neříkají. Zbytek dne mám stejně za-
mlžený jako posledních 40 km závodu. Jsem naprosto vyčerpa-
ná. Zvládnu se osprchovat, ošetřit zadek a vyčistit zuby a už ani 
nedojdu do postele, zakempím to na gauči a spím do sedmi do 
večera. Rodiče o mě mají strach, tak jim Ondra posílá fotku, že 
jsem ok, že spím. Večer jim konečně volám a říkám první dojmy.
Když jsem zvládla Badlands, zvládnu všechno.

Zuzana Boháčová

Milá Zuzko, máš náš velký obdiv a uznání. Přejeme Ti, ať tě kolo 
i nadále poslouchá, ať ti vydrží skvělá fyzická kondice a každý 
kilometr si užívej naplno! Jsme s tebou! Za celý tým městyse 
Velké Poříčí. A těšíme se na další napínavé příspěvky.

Něco o nevšedním zážitku
Náš občan Honza Jirman svoji 
rodinu, mě i několik dalších 
poříčáků i přespolních 
občanů pozval v sobotu  
12. července 2025 na svoji 
chalupu v Olšině. Od 15 hod. 
se tu představil se svým 
zajímavým programem 
řezbář pan Miroslav Kříž  
z Jásenné u Jaroměře. 
Na dvorku byl připraven 
větší dubový špalek. Pan Kříž 
začal svoji výtvarnou činnost 
nejprve s velkou motorovou 
pilou, kterou vyřezal hrubé 
kontury svého díla.  Následně 
pokračoval v jemnějších 
řezech s malou motorovou 
pilou. Dále pracoval s flexi 
kotoučem a za cca 20 minut 
práce seděla na špalku 
sova. Pomocí plamene ještě 
zvýraznil sově oči, také jí ještě 
opálil peří, a nakonec celou 
sochu natřel luxolem.

Kdybych nesledoval osobně výtvarnou činnost pana Kříže, 
těžko bych tomu uvěřil, že výše uvedené pořídil za cca 25 minut. 
Pokud by se někdo chtěl o jeho výtvarné činnosti dozvědět více, 
uvádím s jeho svolením ještě na něho kontakt: 774 913 783.
Jako malíř se věnuji sám výtvarné činnosti, ale rád se také 
podívám na díla výtvarníků i z jiných oborů.

Václav Cvejn

Máme mistryni světa!
Na přelomu července a srpna se náš hronovský aeroklub, jenž 
má svůj domov na letišti ve Velkém Poříčí, zcela bez přehánění 
již nesmazatelně a navždy zapsal do plachtařské historie. 

Postarala se o 
to členka Klára 
Teichmanno-
vá, která si na 
letošním mist-
rovství světa 
v plachtění žen 
konaném ve 
Zbraslavicích 
doletěla pro tu 
n e j c e n n ě j š í 
medaili ze 
všech.
Klára postup-
nými krůčky 
stoupala s kaž-
dou uletěnou 
disciplínou po-
řadím vzhůru. 
A když během 
jedné z  disci-
plín „odpadla“ 
zřejmě největ-
ší favoritka na 
titul, a shodou 
okolností i její 
velice dob-
rá kamarád-

ka, Bára Moravcová, bylo zřejmé, že celkové prvenství je letos 
opravdu blízko. A protože Klára udržela nervy na uzdě, skutečně 
to o pár dní později „cinklo“.
Kláře patří dodatečně ještě jednou obrovská gratulace. Všichni 
členové AK Hronov jsou na ni neuvěřitelně pyšní. Snad tento ce-
losvětový úspěch dokládá, že nám výchova nových pilotů jde 
opravdu dobře. A budiž tomu tak zůstane i do budoucna!
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24. „HOPky“ zdárně za námi
V polovině srpna se u nás na letišti ve Velkém Poříčí uskutečnily 
tradiční plachtařské závody zvané Hronovské orlíkovské pře-
háňky. Letošní „HOPky“ představovaly svoji již čtyřiadvacátou 
edici. A byť to na přelomu července a srpna s počasím vypada-
lo všelijak, nakonec jsme si lepší podmínky pro závodění mohli 
přát asi jen stěží. 
Obě kategorie odletěly pět disciplín ze sedmi možných, takže 
letošek patřil v tomto ohledu opravdu k těm vydařenějším. Dle 
ohlasů samotných závodníků si ten týden u nás všichni velice 
užili a už se nemohou dočkat na rok příští, jubilejní. Chcete-li 
atmosféru těchto unikátních závodů, během kterých spolu sou-
těží piloti historických kluzáků (i těch modernějších), okusit na 
vlastní oči, určitě se na nás přijde za rok podívat. Stojí to za to. 

Tomáš Bohuslav, za AK Hronov 

autor fotografií: 1. foto - Rudolf Jung (stupně vítězů)
2. foto - archiv AK Hronov (kluzák)

Fyzioterapeutka: Smysly a pohyb pomáhají učení 

S koncem letních měsíců se děti i učitelé vrací do běžného reži-
mu, do tříd, do práce. Každý den má opět jasnou strukturu. I když 
to není pravidlem, může to být i častým důvodem omezení po-
hybu. Začínají kroužky a pro sportovce tréninky. Často se takový 
přechod neděje postupně nýbrž naráz. Není náhodou, že právě 
podzimní měsíce jsou pro fyzioterapeuty, jako je Lucie Truhlá-
řová z Centra zdravého pohybu Camino působící na Kramolně 
u Náchoda, se kterou jsme si v rámci projektu Učíme se na Ná-
chodsku – MAP 4 (reg. č. CZ.02.02.XX/00/23_017/0008475) poví-
daly o nárocích začátku školního roku na tělesnou schránku dětí 
a žáků, časem vysokého pracovního nasazení. 
„Palubky tělocvičen představují tvrdší povrch nežli venku, kde 
je terén rozmanitý a měkčí. Tréninky mají jinou strukturu než 
v létě a tělo na to není připravené. Časté jsou bolesti třísel nebo 
kolen,“ upozorňuje fyzioterapeutka na problémy u dětí, které se 
vyskytují v souvislosti se začátkem školního roku. „Řešení může 
spočívat v postupném zvykání organismu, anebo v zaujetí indi-
viduálního přístupu a tvorbě speciálního programu nezávislém 
na zbytku týmu podle konkrétních potíží dítěte. V  některých 
případech se v  tomto období domlouváme na preventivní 
schůzce ještě předtím, než tréninky začnou. Zkontrolujeme 
slabá místa, dodáme tělu impulz, že je potřeba zase začít,“ radí 
zakladatelka pohybového centra Camino. 
Trvalé spojení se sebou
Podle Lucie Truhlářové by se děti ve škole měly seznamovat se 
svým body schema a umět skenovat aktuální stav svého těla. 
Jedná se navazování trvalého spojení navzdory stále větší ne-
odbytnosti vnějších podnětů a rozvíjení této schopnosti v sou-
vislosti s faktem, že obecné poučky nemusí platit pro každého. 
Každý je jiný a každému vyhovuje něco jiného.  
Odpojení od těla může být někdy i ochranou, především v sou-
vislosti s traumaty. U dětí je skvělé právě to, že nános traumat 

zatím neexistuje nebo není příliš velký. O to líp vědí, co je potře-
ba od těla odstřihávat, dokážou se včas zastavit a říci ne. Podle 
Lucie si málo rodičů dostatečně uvědomuje fakt, že oni v  těle 
svých dětí nejsou, přitom právě oni mají obrovskou moc, která 
tkví v možnosti podpořit dítě v důvěře ve vnímání vlastního těla. 
Bazírováním na dojedení oběda a podobně poté stěžují život 
dětem i sobě. Dítě by mělo mít rozhodující slovo nad tím, co se 
bude dít. Bude si vědomé toho, že je v pořádku, když se mu do 
něčeho nechce. 

Kladské pomezí plné barev, zážitků a pohody
Podzim láká k procházkám, výletům a objevování 
krás Kladského pomezí. Zbarvující se listí, maleb-
ná údolí, kouzelné zámky i místa, kde si odpočine-
te. Ať už hledáte inspiraci na výlet, chcete pořídit 

podzimní fotografie nebo si dopřát chvíle relaxace, máme pro 
vás tipy, které vás nadchnou. Podzimní procházky tu mají úplně 
jinou atmosféru. Některá místa bývají přímo fotogenická. Údolí 
Peklo se mění v barevnou pohádku – meandrující řeka a stromy 
ve všech odstínech červené, oranžové a zlaté. Pokud rádi kom-
binujete přírodu s historií, navštivte zámek Náchod – podzim-
ní pohled na město ze zámeckého kopce a lesy nad zámeckou 
oborou prostě nemají chybu. Rodinné fotografie z takových míst 
se mohou hodit jako dárek pod stromeček.
Rodinné výlety za každého počasí? Není problém! Před deš-
těm vás ochrání Osówka, která nabízí dobrodružství, historii  
a přírodu. Spojení tajemství a příjemné procházky tak z výletu 
dělá zážitek pro malé i velké. Kouzelný zámek v Novém Městě 
nad Metují je místo, kde si děti i dospělí přijdou na své, nechte 
se okouzlit. Za pěkného počasí si můžete vyšlápnout třeba na 
Žaltman a kochat se barevnými lesy v okolí, vydat se z Hronova 
Cestou psa Voříška nebo objevit novou Pohádkovou stezku Bo-
ženy Němcové v Červeném Kostelci. Podzim láká k odpočinku. 
Dopřejte si relax ve Wellness Hotelu Tommy, Lázních Velichovky, 
Hotelu Rajská zahrada nebo zažijte výhled do obory s vysokou 
zvěří přímo z  hotelu K-Triumf. Malé podzimní zastavení, které 
dobije energii, přijde vždy vhod.
Kladské pomezí nabízí vše: od nádherné přírody po skvělé zá-
žitky pro rodiny i chvíle klidu a pohody. Vyrazte ven, objevujte, 
foťte a načerpejte podzimní inspiraci a atmosféru.

Juránkova vyhlídka, autor fotografie: Michal Fanta
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Homesharing v „bedně“, Orion na univerzitě...
Centrum Orion pomáhá dětem a dospělým s handicapem a jejich 
rodinám, a od letošního roku je díky nové službě Odborné sociální 
poradenství k  dispozici všem potřebným v  celém Královéhradec-
kém kraji. A co nového chystáme na podzim?
Není to jen Odborné sociální poradenství, s  čím přichází Cen-
trum Orion do celého kraje. Již čtyři roky zastřešujeme také 
HOMESHARING, moderní a přirozený způsob podpory rodin 
pečujících o děti nebo dospělé s mentálním či kombinovaným 
postižením. Tato forma pomoci založená na sounáležitosti v ko-
munitě nemůže existovat bez osvěty – oslovení potenciálních 
zájemců. Proto velice vítáme, že se homesharing od poloviny 
září do poloviny října nastěhoval do „bedny“, jak se trochu ne-
uctivě přezdívá televizoru. Možná i vy jste viděli v  reklamních 
blocích České televize spot věnovaný právě této unikátní for-
mě pomoci pečujícím rodinám. Věříme, že tato kampaň umožní 
oslovit všechny, kdo o homesharingu dosud neslyšeli, a přitom 
by je zrovna tato aktivita mohla zajímat a do budoucna napl-
ňovat jejich život. V celé republice stále čekají stovky pečujících 
rodin právě na tyto zájemce...
Ve dnech 18. a 19. září pořádala Univerzita Hradec Králové již  
22. ročník konference Hradecké dny sociální práce. A Centrum 
Orion nestálo stranou. Naši odborníci obohatili program pří-
spěvky zaměřenými na homesharing a osamostatňování osob 
s  těžkým handicapem. Účastníci konference se s  naší činností 
blíže seznámili i ve stánku.
Centrum Orion se také opět zapojuje do podzimního Týdne 
vzdělávání dospělých, pořádaného Královéhradeckým krajem. 
V úterý 4. listopadu mezi 10 a 16 hodinou Vás zveme k nám do 
Centra Orion v Dlouhé Vsi na Den otevřených dveří, kdy si bude-
te moci prohlédnout náš nový „tréninkový byt“ – prostory spe-
ciálně upravené pro nácviky samostatnosti osob s handicapem, 
ale také např. zpětnovazební rukavici Rapael pro  rehabilitaci 
jemné motoriky ruky, relaxační místnost Snoezelen, Muzikotera-
pii a spoustu dalších vychytávek. A v ten stejný den a na stejném 
místě, se od 16.00 hod můžete těšit na přednášku Táni Brodské, 
tentokrát na téma „Jak si v hektické době najít čas pro sebe aneb 
vtipně a hravě praktické návody, jak se nezbláznit“.
O dalších příležitostech k setkání a povídání o naší práci budeme 
průběžně informovat, především na sociálních sítích (facebook, 
instagram).

Jirka Raichl

Přidejte se k homesharingu 

Máte pár hodin měsíčně?

v zážitek pro dítě s postižením 
a odlehčení pro jeho rodinu.

Proměňte je...

Homesharing - tam, kde Váš čas pomáhá!

Ozvěte se nám:

raichl@centrum-orion.cz
601 383 988

www.centrum-orion.cz

Tichý svět, poskytuje zdarma sociální služby lidem se slu-
chovým postižením na Náchodsku v nových prostorách. 
Od září 2025 můžete nově kontaktovat naše pracovníky na nové 
adrese Palachova 1742, Náchod. Od října jsme tu pro vás pravi-
delně každé pondělí v čase 10:00 -14:00, dle domluvy i jiný den  
a čas. Konzultant Tichého světa Vám poskytne poradenství 
ohledně výběru a pořízení sluchadla či jiné zvláštní pomůcky pro 
osoby se ztrátou sluchu, kontaktu na odborníky apod. Některé 
pomůcky (např. zesilovače zvuku, vibrační budíky, světelnou 
signalizaci) lze u nás zdarma vyzkoušet po předchozí domluvě. 
Konzultant vám dále může poskytnout základní poradenství 
ohledně nároku na příspěvky a dávky vztahující se nejen ke ztrá-
tě sluchu, nebo vás seznámit s aplikacemi stírající komunikační 
bariéru či zpřístupňování informací dle potřeb sluchového han-
dicapu. V neposlední řadě Tichý svět v Náchodě realizuje různé 
nácviky – práce s telefonem, počítačem, ale i nácviky odezírání 
pro ty, jež ve společnosti a v komunikaci s okolím pociťují ztrátu 
sluchu a jež chtějí zlepšit svou schopnost odezírat ze rtů. 
Tichý svět dále nabízí základní právní a dluhové poradenství, 
podporu při hledání pracovního uplatnění, při řešení bytové si-
tuace, zajištění tlumočnických služeb umožňujících tlumočení  
z/do českého znakového jazyka pro neslyšící a přepis mluve-
né řeči pro nedoslýchavé či ohluchlé klienty a mnoho dalšího. 
Všechny služby Tichého světa jsou poskytovány zdarma, nevá-
hejte se na nás obrátit. Pokud se nemůžete dostavit na naše kon-
taktní místo, můžeme vás navštívit dle předchozí domluvy. 
Kontakt pro domluvení schůzky v Náchodě či na jiném místě: 
tel./SMS 602 635 100, e-mail: anezka.hornychova@tichysvet.cz. 

Bc. Anežka Hornychová, vedoucí konzultantka 
Denní stacionář v Červeném Kostelci nabízí své služby  
i zdejším obyvatelům
Už pátým rokem nabízí Denní stacionář v Červeném Kostelci zá-
zemí a podporu seniorům a lidem se zdravotním postižením od 
27 let. Je místem, kde mohou zakusit zážitky, aktivity a příležitos-
ti setkávání se s vrstevníky. 
Co je denní stacionář
Denní stacionář je ambulantní zařízení provozované Oblastní 
charitou Červený Kostelec. Tedy zařízení, kam klient sám dochá-
zí, nebo je možné zajistit dopravu od pracovníků stacionáře. Ka-
pacita je omezená na osm lidí na den, proto je dobré návštěvu 
vždy předem domluvit. Službu poskytujeme každý všední den 
od 8 do 15 hod. 
Pestrý program a výlety
Návštěva stacionáře neznamená jen „čekání na odvoz“. Program 
je pestrý a přizpůsobený potřebám i možnostem klientů. Na své 
si přijdou ženy i muži, lidé aktivní i ti, kteří potřebují více klidu. 
Klienti si procvičují jemnou motoriku, trénují paměť křížovkami, 
sudoku nebo hrají hry deskové, ale i speciální např. se zaměře-
ním na historické milníky naší doby. Nechybí ani tematické díl-
ny, vzpomínkové a hudební aktivity nebo jen povídání o všem 
možném. 
Za pěkného počasí vyráží pracovníci s klienty na procházky po 
okolí nebo na zahradu u vily. Po celý rok také pořádáme výlety 
autem na zajímavá místa v regionu – a to i s klienty na invalid-
ním vozíku. Chceme našim klientům připomenout, že žijeme  
v nádherném kraji a zapojit je do běžného života. 

Jak se stát klientem
Podmínkou je uzavření smlouvy o poskytování sociální služby. 
Ta klienta nezavazuje k pravidelnému docházení, ale určitá pra-
videlnost je vhodná. Stačí si dostatečně dopředu domluvit ter-
mín, aby mu pracovníci mohli zajistit oběd a místo.  
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Plán aktivit následujícího týdne je vždy od čtvrtka k nahlédnu-
tí na nástěnce u stacionáře a na webu Oblastní charity Červený 
Kostelec v sekci Denní stacionář – týdenní program aktivit.
Místa, odkud můžeme přijímat žadatele o sociální službu denní 
stacionář jsou všechny obce v ORP Náchod (od policka po čes-
koskalicko) a několik obcí na trutnovsku (Rtyně v Podkrkonoší, 
Batňovice, Velké a Malé Svatoňovice, Úpice, Suchovršice, Havlo-
vice, Libňatov a Maršov u Úpice). 
Kontakt
Pokud si nejste jistí, zda je služba pro vás vhodná nebo se chce-
te na něco zeptat, ozvěte se na e-mail stacionar@charitack.cz 
nebo volejte na telefon 734 319 790. Rádi Vám poradíme a zod-
povíme případné dotazy.

Richard Bergmann 
Mobilní hospic Anežky České slaví 15 let
Ve středu 8. října 2025 proběhne výroční Den otevřených dveří 
v Centru sv. P. Pia v Červeném Kostelci. Při příležitosti 15 let Mo-
bilního hospice Anežky České můžete navštívit zázemí služby  
a získat informace nejen o hospicové péči, ale i o dalších služ-
bách Oblastní charity Červený Kostelec a jejich propojení. Od 10 
do 17 hodin se každou sudou hodinu můžete zúčastnit komen-
tované prohlídky. Dozvíte se, co všechno nemocným poskytu-
jeme a kdo o ně pečuje, jak spolupracují jednotlivé služby a co 
nabízíme blízkým pacienta. V otevřených prostorách pečovatel-
ského domu a bývalé Kafkovy vily a ateliérů v Centru sv. P. Pia 
budeme mít stanoviště, na kterých vám přiblížíme činnost na-
šich služeb. Hudebně akci doprovodí Jitka Štěrbáková, klavírist-
ka, zpěvačka a kabaretní umělkyně působící ve Francii.
Získejte informace, které dodají jistotu i v náročných životních 
situacích. Těšíme se na vaši návštěvu. Více informací najdete na: 
www.hospic.cz

Konference paliativní péče v Červeném Kostelci
Oblastní charita Červený Kostelec pořádá ve čtvrtek 6. listopadu 
2025 tradiční konferenci s podtitulem PODEJME SI RUCE: Zkuše-
nosti s paliativní péčí ve zdravotnických a sociálních zařízeních. 
Akce se uskuteční v prostorách Sokolovny v Červeném Kostelci.
Konference je určena nejen lékařům a zdravotníkům, ale také 
sociálním pracovníkům, pracovníkům v sociálních službách a 
jejich vedoucím. Vítána je rovněž účast širší veřejnosti.
Tematicky se konference zaměřuje na propojení paliativního 
přístupu mezi zdravotnickou a sociální sférou, zejména na jeho 
začlenění a dostupnost v domovech pro seniory. Otevřeme také 
téma aktuálních výzev v oblasti financování péče a zdůrazníme 
význam vzájemné multidisciplinární spolupráce
Přihlašování je možné do 3. října. Podrobné informace o progra-
mu a možnosti přihlášení najdete na webových stránkách www.
charitack.cz.
Věříme, že sdílené zkušenosti a otevřený dialog přispějí ke zkva-
litnění péče o pacienty v závěru života.
Papučový den je věnován mobilní hospicové péči
Pohodlí a bezpečí domova. To symbolizují papuče, které druhou 
říjnovou středu připomínají, že závěr života v kruhu svých blíz-
kých je díky mobilní hospicové péči možný. Díky specializované 
paliativní péči zdravotníků se většině pacientů uleví od bolesti 
a dalších symptomů nemoci natolik, že mohou svou pozornost 
upřít na prožití zbývajícího času s blízkými a rodinou. Podporu  
v těžkém čase dostává i rodina. Hospicová péče není o smrti, ale 

především o kvalitním životě před ní. A díky mobilním hospicům 
může pacient tento čas trávit doma v prostředí, které zná a má 
rád. Nebojte se kontaktovat mobilní hospic ve svém okolí včas. 
Chcete se dozvědět víc? 	
Přijďte na výroční Den otevřených dveří. Právě ve středu 8. 10. 
2025 můžete navštívit zázemí Mobilního hospice Anežky České, 
který slaví 15 let, a získat informace nejen o hospicové péči, ale  
i o dalších službách Oblastní charity Červený Kostelec a jejich 
propojení. Od 10 do 17 hodin se každou sudou hodinu může-
te zúčastnit komentované prohlídky. Dozvíte se, co všechno 
nemocným poskytujeme a kdo o ně pečuje, jak spolupracují 
jednotlivé služby a co nabízíme blízkým pacienta. V otevřených 
prostorách pečovatelského domu a bývalé Kafkovy vily a atelié-
rů v Centru sv. P. Pia budeme mít stanoviště, na kterých vám při-
blížíme naši činnost. Hudebně akci doprovodí Jitka Štěrbáková, 
klavíristka, zpěvačka a kabaretní umělkyně působící ve Francii.
Získejte informace, které dodají jistotu i v náročných životních 
situacích. Těšíme se na vaši návštěvu – a můžete klidně dorazit  
v papučích. Více informací najdete na: www.hospic.cz

INZERCE
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NASKENUJ A PŘIDEJ SE. 

H L E D Á M E  
T Ý M  &  T V Ů R C E !

4 . - 7 . K V Ě T E N  2 0 2 6

Instagram: @primasezona | #mojesezona #studentistudentum #primasezona2026

NÁCHODSKÁ PRIMA SEZÓNA
2 7 .  R O Č N Í K  C E L O S T Á T N Í H O  F E S T I V A L U  S T U D E N T S K É  U M Ě L E C K É  T V O Ř I V O S T I

PRIMASEZONA.CZ

F E S T I V A L  V  N Á C H O D Ě ,  K T E R Ý  T V O Ř Í  S T U D E N T I  P R O  S T U D E N T Y .
 C H C E Š  B Ý T  U  T O H O ?  P Ř I D E J  S E !

Chceš navrhovat program? Umíš organizovat?

Máš kapelu, divadlo, stand-up, výstavu nebo nápad na workshop?

Nebo prostě chceš být součástí organizačního týmu?

Získej zkušenosti a možnost spolutvořit
 festival podle sebe!

TADY ZAČÍNÁ TVOJE SEZÓNA

INZERCE
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KULTURA

VÝSTAVA STUDENTSKÝCH PRACÍ
VÝTVARNÝCH  OBORŮ  SPŠOW

1.–31. 10. 2025
vernisáž 1. 10. od 15 hodin

foyer Sálu J. Čapka v Hronově

21. oddíl skautů BOR Velké Poříčí Vás zve na přednášku a promítání Adély Hrubé na téma 

Přírodní zahrada a permakultura 
-jak s minimem úsilí a času vypěstovat vlastní zdravé potraviny a 

zajistit si soběstačnost 

-jaké méně známé a netradiční rostliny pěstovat a jak je 
vzájemně kombinovat i na malém prostoru 

-jak přirozenou cestou zvýšit odolnost a úrodnost a poradit si s 
pleveli a škůdci 

Během přednášky bude možné zakoupit semínka a sazenice starých, vzácných a méně známých druhů 
ovoce, zeleniny a bylin. 

 

Sál obecního domu ve Velkém Poříčí 17.10.2025 od 18:00 

Adéla Hrubá, představí svou zahradu a její proměnu z holé pastviny v oázu hojnosti, která živí celou její  
rodinu a zároveň prospívá přírodě. Prozradí své nejosvědčenější postupy, strategie a triky, jak s minimem 
vynaloženého úsilí dosáhnout maximálního účinku. Její vlastní téměř hektarová zahrada v podhůří 
Orlických hor je v síti Ukázkových permakulturních projektů a je rovněž Ukázkovou přírodní zahradou. 

 

 

21



22



23



Poříčský  zpravodaj vydává městys Velké Poříčí, Náměstí 102, 549 32 Velké Poříčí, IČO 654451, pod ev. č. MF ČR E 14490
Periodický tisk územního samosprávného celku. Výtisk zdarma.

Foto: Úřad městyse Velké Poříčí, grafické zpracování: Petra Strnadová 
Tisk: Střední průmyslová škola Otty Wichterleho, vytištěno na stroji Heidelberg v polygrafických dílnách ve Velkém Poříčí 

Další číslo Poříčského zpravodaje vyjde 1. prosince 2025. Příspěvky zasílejte nejpozději do 15. listopadu 2025.


